

කුණ, මුහුදු අතිකුල දුගීකවුද, විසසනිතවුද ද්‍රව්‍ය දවසකට වරක් පමණක්වත් ඒවායින් ඉවත්කරන්ට හෝ ඉවත්කිරීමට සලස් වන්නට බිනැවෑ පමණක්නොව, සහාපතිතැන විසින් කලින්කල නියමකරණ ස්භානගන්ති එය ගෙණගොස් දුම්මටද පැලැස්විය යුතුයි.

එකී ස්භානගන්ති තිබියහැකි ඉහතකී ගොම ආදියද, පෝර, කුණ, මුහුදු හොහොත් අතිකුල දුගීකවුද, විස සනිතවුද ද්‍රව්‍ය සහාපතිතැන විසින් කලින්කල නියමකරන්ට ගෙදෙන මිල ගණනකට නගරිකසහා වාගීගෙන් ගෙණගොස් දුම්මටද එතුමා හෙත් ඉල්ලීමකලුවට එකී සහා විසින් එසේ කිරීමට බාරගන්වනවා ඇත.

XIII. පරිච්ඡේදය.

ප්‍රසිධකර තිබෙන අතුරුපණන වෙහුවට පහත දක්වන පණන යෙදිය යුතුයි:—

207. ගෙයි පදිංචිකාරයින් විසින් කුණකසල නිසි භාරවලට තැබිය යුතුබව.—කම්සැලවල් සම්මිපයේ තිබෙනා කුණ කසල හැර වෙනයම් අයෙකුගේ වාසස්භානගන්ති අළු, අතුහාණ කුණ හෝ වෙනත් රෙඩු, කුණකසලදිය නාගරික සහාවට අයිති කුණ අදනා මිනිසුන් විසින් එය ගෙණගනවාට කැමතිවුවත් සහාපතිතැන විසින් ලියවිල්ලකින් කැමතිවනලද්දු බැවහුරු කමින් සහ මහතින්සුන් වසන්ට පූර්වත් බාලද්වල හෝ පෙට්ටි, එසේ නැතහොත් එවැනි වෙනයම් භාරවලට එය දමා සහාපති තැන විසින් නිසිආකාර දැන්වීම පනුගනිත් කලින්කලට නියමකරන්ට ගෙදෙන වේලාවලදී තවත්ගේ ගෙවල් ඉදිරිගෙයි තිබෙනා හල්පිට හෝ අඩිපාර අද්දරින් දිනපතා එය තැබිය යුතුය. එපමණක්නොව කුණ අදනා අය විසින් එකී බාලදි හෝ පෙට්ටි නොහොත් එවැනි මොනගම් භාරවගන්ති තබාතිබෙන කුණ ගෙණගිය පැය බාගෙන් ඇතුළත එකී බාලදි පෙට්ටි නොහොත් භාරවන එකී ස්භානලින් ඉවත්කල යුතුය.

වසනාලද බාලදිපෙට්ටි නොහොත් ඉහතකී භාරවලද, ඉහතකී වේලාවලද හැර, අළු, අතුහාණ කුණ, වෙනත් රෙඩු, කුණ ආදිය මොනගම් විවිධන වුවත් යටවතු විසින් නැතියයුතු නොවේ.

207වෙනි අතුරුපණන ලඟට මිට පහත පෙණෙන අතුරුපණන සම්බන්ධකල යුතුයි:—

207A. කම්සැලවල් තිබෙන රෙඩු ඇදීම.—කම්සැලක් සම්මිපයේ තිබෙන රෙඩු සහාපතිතැනගෙන් ඉල්ලුමකර හෙතෙම විසින් කලින්කල නියමකරන්ට ගෙදෙන මුදලකට නාගරික සහා විසින් එය ගෙණගන්ට ගෙදෙනවා ඇත.

209වෙනි අතුරුපණන ලඟට මෙකී පහත දක්වන අතුරුපණන යොදනු:—

209A. යම් ප්‍රසිධ ස්භානගන්ති හෝ ගිම්නිවන ස්භානගන්ති තිබෙන මල් හෝ පැලුන්කී කැබිය නොසුතු බව.—නාගරික සහා වට අයිති හෝ එය හාලේ තිබෙන ප්‍රසිධ ස්භානගන්ති නොහොත් ගිම්නිවනා ස්භානගන්ති යන එන මොනගම් කෙනෙකු වුවත් එකී අසුබකිරීම හෝ සහාපතිතැනගේ අවසරය නොමැතිව පැලුන්කී හෝ මල්කැබීම තහනම්වා පමණක්නොව එකී තිබෙන ගස් හෝ පැලෑටි තනිවලට තුවාලකිරීම තහනම්ය.

209B. ගවයින් ආදි සතුන් බැඳීම තහනම්ය.—නාගරික සහා වට අයිති යම්කිසි ප්‍රසිධ ස්භානගන්ති හෝ ඊට අයිති නොහොත් එය බාලේ තිබෙන යම්කිසි ක්‍රමක හෝ ස්භානගන්ති සහාපතිතැනගේ ලියවිල්ලක් පිට අවසරයක් නොමැතිව මොන ගම් කෙනෙකු විසින් වුවත් සතුන් බැඳීම, කරන්ත තිබාගෙන සිටීම හෝ කුඹාරම් ගහාගන් සිටීම යුතු නොවේ.

213වෙනි අතුරුපණන ලඟට මෙකී පහත දක්වන අතුරුපණන යොදනු:—

213A. අයිතිකාරයා හෝ පදිංචිකාරයා විසින් වැටවල් අලුත්වැඩියාකිරීම නොහොත් කැපීම හෝ මුට්ටිකිරීම.—ගම් අයෙකුගේ ඉඩමක් හෝ ගෙව අයිති ඉඩමක් වටකර සීමා දක්වන තාප්පයක් හෝ වැටක් නොතිබුනහොත් එවැන්තක් ගොඩ නගන්ට හෝ සාදන්ට සහාපතිතැන විසින් එය අයිතිකාරයාට අණකල හැකිවේ. තවද ගම් ඉඩමක හෝ ගේකට අයිති ඉඩමක තාප්පයක් හෝ වැටක් තිබෙන්නට යොදුන්නම්, එවැනි ඉඩමේ හෝ ගෙව අයිති ඉඩමේ අයිතිකාරයා විසින් හෝ බදුකාරයා විසින් නොහොත් පදිංචිකාරයා විසින් එය පළුදු නොමැතිව නිසිආකාර තබාගැනීමටද, එවැනි වැටවල් එකාකාර ලක්කට කපා වළවමකිරීමටද, සහාපතිතැන කලින්කල නියමකරණ ආකාර සීමා තාප්ප එය අසල තිබෙන පාර මට්ටමෙහි සිට ගම් ලක්කට වඩා නොතිබීම පිණිස එය පහත්කිරීමටද, ගම් විවිධකට ලැබීන් පහත්වී තිබෙන ගස්වල අතු සහාපතිතැනගේ අභිප්‍රායේ නැවිටට එකී විවිද එයින් මුවාලෙනවායයි නොහොත් ගම් අලාභයක් වෙනවායයි හැතුණේවිනම් එය කපා දුම්මට හෝ මට්ටුකර දුම්මට සහාපතිතැන විසින් අණකල හැකිවේ.

මෙම අතුරුපණනින් ලැබෙනවායනා වූ ගමක් අඩංගුව ලියනලද දැන්වීමපත්‍රයක් අයිතිකාරයාට හෝ බදුකාරයාට එසේ හැතහොත් පදිංචිකාරයාට බාරදෙන්නට හෝ බහුගේ නමට නැපැලේ අරින්ට ගෙදෙනවා ඇත. එවිට අයිතිකාරයා හෝ බදු කාරයා නොහොත් පදිංචිකාරයා එකී දැන්වීමපත්‍රයේ සඳහන්කාලය අතරතුරදී නොහොත් සහාපතිතැන විසින් වැඩිපුර දෙන්නට ගෙදෙන කාලය අතරතුරදී එකී දැන්වීමපත්‍රයෙහි නියමකර තිබෙනාකාර පිළිපැදියයුතුය.

221A. ගත අතුරුපණන ලඟට පහත දක්වන අතුරුපණන යොදනු:—

221B. මොනගම්වූ ප්‍රසිධ ස්භානගන්ති හෝ ගිම්නිවනා ස්භානගන්ති නගරික සහා විසින් තබාතිබෙන බංකුවක තමෙක් දිශාවම හෝ ඊපිට කකුල් තබාගෙන සිටීම යුතුනොවේ.

221C. ඉදහැනීමට තබා තිබෙන ප්‍රසිධ බංකු හරියාකාර පාවිච්චිකිරීම, බෝවෙන රෝගකාරයින් විසින් පාවිච්චිකල නොසුතුබව.—පිළිතුල්ලු නොහොත් බෝවෙන රෝගයකින් පීඩිත මොනගම් කෙනෙක්වුවත් ප්‍රසිධ ස්භානගන්ති හෝ ගිම්නිවනා ස්භානගන්ති නාගරිකසහා විසින් තබාතිබෙන වාඩිවෙන බංකුවල වාඩිවීම හෝ එය පාවිච්චිකල තහනම්ය.

221D. රෙඩු කුණ ආදිය වැවට නොදැමිය යුතුයි.—මහනුවර වැවට හෝ ඊට වතුර ගලාඑන ගම් දෙලකට හෝ වතුර හරකට කුණකසල, රෙඩු, විසසනිත නොහොත් පිළිතුල්ලු යම් දෙයක් විසිකිරීමට, විසිකිරීමට සැලැස්වීමද යුතු නොවේ.

221E. වැලි ආදි වැවෙන් නොගතයුතුයි.—සහාපතිතැනගෙන් ලියවිල්ලක් පිට අවසරයක් නොමැතිව මහනුවර වැවෙන් වැලි ගැනීමද, වැව බැම්මට පළුදුන්වීමට බස්තුම් මොනගම් ක්‍රියාවක් කිරීමද තහනම්ය.

220A. ගම් විවිධක නොහොත් විවිධක් අද්දර පැදුරු, රෙදි හෝ වෙනගම් ද්‍රව්‍ය තනි එල්ලා හෝ වෙන අන්දමකින් තබාතිබීම යුතු නොවේ.

[Proclamation relating to amended Municipal By-law, Kandy.]

මුහුදින් එතර මුහානා ගර්භවල් ඇතුළුව මහාමුහානා සහ අසර්ලන්තය ගත එක්සත් ගර්භයෙහි රජවුද, හකතිආරක්ෂක වුද සස්මෙහි ජෝර්ජ් නම් ගර්භතමයාණන්විසින්සේගේ නාමගෙන්ය.

සහන මයිකල් සහ සහන පෝර්ජ් ගත අතිවිසිභව පංකතිගේ නයිට් ග්‍රෑන්ඩ් ක්‍රොස් නම්වුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාවේ ආණ්ඩුකාරයාණන් සහ ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, සර හෙන්රි
• එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් ලකුමාණන්විසින්සේ විසින් දෙවාටද

ප්‍රකාශනපත්‍රයයි.

ගෙයිර් මැක්කලම්.

වම් 1906ක්වූ දෙසැම්බර් මස 18වෙනි දින පලකරන්ට ගෙදෙන අතුරුපණනවල XX. පරිච්ඡේදයේ මිට සාකර තිබෙන පැවැත්පත්‍රයෙහි දක්වාතිබෙන අතුරුපණන වෙහුවෙන් අංක 8වේ ආඥාපණනෙන් අමුතුකරනලද වම් 1887 (සං. 7)හේ නාගරික සහා සම්බන්ධ ආඥාපණනේ 122වෙනි කාණ්ඩයේ නියෝගවල ප්‍රකාර මහනුවර නාගරික සහා විසින්

අලුත්වැඩියාකරනු ලැබ මූලික ආඥාපණයේ 124 (1) වෙති වගන්තියේ ප්‍රකාර ආණ්ඩුකාරයා නන්වහන්සේ විසින් නීතිප්‍රතිපාදක මනුෂ්‍ය සහායමාලය පිට කිරීමට යෙදී, 1909ක් වූ පෙබ්‍රවාරි මස 18 වෙනි දින සහ 25 වෙනි දින නිකුත්කරන ලද ආණ්ඩු වේදිකාවල මහලයන් ඉංග්‍රීසියෙන්ද, සිංහලෙන් සහ දෙමළෙන් ප්‍රසිද්ධ කරනු ලැබ, නීතිඥයක මනුෂ්‍ය සහාය ඉදිරියේ තබන ලදී;

තවද එය එහි මනුෂ්‍ය සහාය ඉදිරියෙහි තුඩු 40 දවස ඇතුළතදී එහි සහාය ජීව විරුධව සිටියේ නැත.

එහි උතුරු මාණ්ඩලයේ වූ අප විසින් පළමු කී ආඥාපණයේ 124 වෙනි කාණ්ඩයේ 2 වෙනි උපකාරකයන්ගේ අප කෙරෙහි පවතින බලය පිට, මිට යාකර තිබෙන උපලෙඛනයෙහි දක්වා තිබෙන අලුත්වැඩියාකරන ලද අතුරුපණය මෙහිින් එළි දරවීමට ප්‍රකාශකරණ බවද, මෙහි සඳහන් වන දිනේ පටන්ද, ඉන්පසුවද එය වලංගුවන බවද සියලුදෙනා විසින් දැනගත යුතුයි.

අපගේ ස්වාමීන්වහන්සේගේ වම්යෙන් එක්දහස් නවසිය දහයක් වූ අවුරුද්දේ දී ජුනි මස 6 වෙනි දින එහි ලාංකාවලයේ ඉවර්එලියේදී දෙවැනි දරන ලදී.

උතුරු මාණ්ඩලයේ අග පරිද්දෙන්,

(අත්සන් කළේ), එච්. ඇල්. ක්‍රෝෆර්ඩ්,
වැඩබලන මහා සේනාධිපති මහතා.

රජතුමා දෙවියෝ රකියව්වා.

ලෙඛනය. XX. පරිවේදය.—පාන් පූර්ව සහ සහ ආමදෙන ස්භාන.

297. (1) අවසරපත්‍ර.—සහායකයන්ගෙන් අවුරුදුපතා බලකඩදසියක් නොමැතිව පාන් පිලිස්සීම පිණිස මොනාම ස්භානයක්වත් පාවිච්චි කළ යුතු නොවේ.

(2) වතුර සපයාගැනීම.—අවුරුදුපතා බලකඩදසියක් ඉල්ලීමකරන අය එසේ ඉල්ලීමකරන විට ප්‍රථම එම ස්භානයට ප්‍රධාන වතුර හැලයෙන් වතුර සම්බන්ධ කරගැනීම පිණිස වතුර නැලයක් තබාගැනීමට සලස්වාගන්නට හෝ එය සපයාගන්නට හෝ ඕනෑවා පමණක් නොව එහි ස්භාන සහායකයන්ගේ ද සුබපවිත්‍රව තබාගැනීම පිණිස සැලකෙන වතුර ලබාගැනීමට එහි නැලය සහ ජීව අඩුත්තු සැමදෙනෙක්ම සුදුසු ප්‍රකාරයට සහ වනාන්තර වතුර එන අන්දමට තබාගැනීමට බලාගත යුතුයි.

298. (1) තිත්ති හුඹුබදු ම හා ගෙබිම සීමෙන් නිදහස් කිරීම.—පාන් පූර්ව සහ සැම ස්භානයක්ම වාතය මලිතවීමෙන් ස්භානයක්වා සහ එහි තිත්තිවල නිදහස් කිරීමට නොදී හුඹුබදු ම හා සුදු හුඹු හා ගෙබි මනාසේ එලිය පත්තුකර තිබේද, ගෙබිම සීමෙන් නිදහස් කිරීමට සැලකෙන අන්දමට කපා තිබේදට ඕනෑය. පිටි අහසා මෙහෙයට ඉහළින් විවනක්ද තිබිය යුතුයි.

(2) වැසිකිලියක හෝ අසුම්වලක සිට දඩි 30 ක් ඇතුළත තැබිය යොග්‍ය බව.—පාන් පූර්ව සහ ගෙයක මොනාම කොඳාසයක්වත් වැසිකිලියක නොහොත් අසුම්වලක සිට දඩි තිහකට ඇතුළත තිබිය යොග්‍ය වුවා පමණක් නොව ඉන් නික්මෙන් හාඩු දුර්වලය ගසන්නාඩු හරියේ යම් ස්භානයක එය පිහිටිය යුතු නොවේ.

299. පාන් පූර්ව සහ ගෙයක් වෙත වැඩකට නොගත යුතු බව.—පාන් පිලිස්සීමට පාවිච්චි කරන යම් ස්භානයක් වෙත මොනාම කාරණවකට වුවත් පාවිච්චි කළ යුතු නොවේවත් හැර පදිංචි ගෙයක මොනාම කොඳාසයකටවත් එහි සිට යාමට මුහුණුවන්නට තිබිය යුතුය.

300. භාජනාදිය සුබව තබාගැනීම.—සියළුම භාජනාදි, ලිඛිත ආදියද පිරිසිදුව තැබිය යුතුය.

301. පාන් පිලිස්සීමට ගන්නා ද්‍රව්‍ය සැපයුමක් තිබිය යුතුය.—පාන් සෑදීමට ගන්නා පිටිද, වතුර සහ අනිකුණු ද්‍රව්‍යයන් මනාදු සහ සැපයුමක් දේවල් විය යුතුය. පිටි තබාගැනීමට කාමරයක් වෙන්විය යුතුයත් තබාගත යුතුයි. පාන් පූර්ව සහ ගෙයක බිම් කොසිම ස්භානයකට පිටි තබාගත යුතු නොවේ.

302. (1) කුණු ගෙඩු අතුරු ම සහ කාණු වේදීම.—එහි ස්භානය තුළ හෝ ඒ අසල තිබෙන කුණු, ගෙඩු ආදිය අතුරා දමා කාණු හොඳකාර සේදහැර ස්භානය සැම වෙලෙහිම සුබපවිත්‍රයෙන් තිබාගත යුතුය.

302. (2) බෝවෙන රෝග ඇතිවුවත් වැඩට නොගත යුතුය.—බෝවෙන නොහොත් පිලිකුල්ලු රෝගයකින් පීඩිත වූ යම් කෙනෙක් නොහොත් එවැනි අගයකුගේ සාත්තුවට මැතකදී ගොස් සිටි අගයකු නොහොත් නොහොත් හෝ වෙනගම් ආකාර යකින් අපවිත්‍ර යම් කෙනෙක් පාන්ගෙයක වැඩට ගත යුතු නොවේ.

(3) පිටි අහසා අය පිරිසිදු වැස්මක් දමාගැනීම.—පිටි අහසා සැම අයින්ම ලොකු වූ පිරිසිදු ඉස්සරහා වැස්මක් දමාගත යුතුය.

(4) මැස්සන්ගෙන් සහ දූවිලිලින් පාන් ප්‍රවේශය වැළැක්වීම.—කේක් ජනි පාන් සහ පිටි දූවිලි හෝ මැස්සෝ නොවනා තබා ගැනීමට සුදුසු පිලියෙල් කරගත යුතුය.

5. පාන් ගේ ගත්තෙන් හැඳෙන්නේ:—පාන්ගෙයක් ගත්තෙන් විකිණීමට පාන් පිලිස්සීම සම්බන්ධව යම් කටයුත්තකට පාවිච්චි කරන ගෙයක් හෝ ඉන් කොටසක් හෝ වේ.

(6) පාන් විකිණීමට පිටහැරීම.—වහනලද වාහනයක හෝ පෙට්ටියක, බෝලක්කක නොහොත් වෙනගම් සුදුසු භාජනයක හැර වෙනගම් විකිණීමට යම් කෙනෙකු විසින් පාන් එක ස්භානයක සිට නවත් ස්භානයකට ගෙනයාම තහනම්ය. තවද එබඳු වාහන පෙට්ටි, බෝලක්ක පෙට්ටි නොහොත් අනිකුණු භාජන සැමවිටම මනාසේ පිරිසිදු වූද, සැපයුමක් තබාගත යුතු වූවා පමණක් නොව එසේ ගෙනයාමට යෙදෙන පාන්වල කුණු හැරවීමට හෝ එය අසනීප ගෙනදෙන කාරණයකට පැමිණීමට හේතුවූ යම් ක්‍රියාවක් කිසිකෙනෙකු විසින් කටයුතු නොවේ.

303. (1) කැමදෙන ස්භාන.—මෙම අතුරුපණන් වලංගුවෙන්ට යෙදුනායින් පසු කැමදෙන ස්භානයක් තැබීමට හෝ එහි කළමනාකරන්නට හෝ ඕනෑවුන්ගේ, එවැනි කැමදෙන ස්භාන තැබීමට හෝ එහි කළමනාකිරීමට සත්දවසක් ඇතුළතදී ඒ බව සහායකයන්ට නොදන්නා එසේ කළ යුතු නොවේ.

මෙම අතුරුපණන් වලංගුවෙන්ට යෙදෙන කාලයේදී යම් කැමදෙන ස්භාන තිබේන්ට යෙදුනේවිනම් මෙම අතුරුපණන් වලංගුවන තිස් (30) දවසක් ඇතුළතදී එසේ දැන්විය යුතුය.

යම් කැමදෙන ස්භානක ඉදිරිපිට එක් හෝ ක්‍රියාකරණ එසේ නැතහොත් එහි භාරකාරයාගේ හැසිරෙන යම් කෙනෙක් ඇද්ද කෙතෙම් එය භාරකාරයා හෝ කළමනාකාරයා හැරියට ඒත්තුගන්නට යෙදෙනවා ඇත.

(2) අංක 238, 300, 302 (1) සහ 302 (2) දරණ අතුරුපණන් කැමදෙන ස්භාන සම්බන්ධව පාවිච්චි වේ.

1891 ක් වූ අවුරුද්දේ පණවැනි බෙහෙ ආඥාපණය යටතේ අවසරපත්‍රයක් ලබාගෙන තිබෙන ගෙයක් හැර පිහනලද බිත් විකිණීමට තබා තිබෙන වෙන ගම් ගෙයක් හෝ ස්භානයක් ඇද්ද එය ඉහත කී කැමකන ස්භානයට ඇතුළත් එකක් වේ.

304. පාන්ගෙය සෝදිසිකිරීමට යටත් බව.—පාන් පූර්ව සහ සැම ස්භානද, ඒවාගේ කළමනාකාරකමද, වැඩපල කරන කියන විකියද සෝදිසිකිරීමට නාගරික සහාය වේ සහායකයන්ටද, වෛද්‍ය වායුගෝලයද, එහි සහායකයන්ගේ නියෝග පිටු ක්‍රියා කරණ සැම අයින්ටද යටත්ව බැඳී තිබේ.

[Proclamation under the Paddy Cultivation Ordinance, North-Central Provinces.]

මහා බ්‍රිතාන්‍යය සහ අයර්ලන්තය යන එක්සත් රාජ්‍යයේද, මුහුදින් එතර බ්‍රිතාන්‍යයට යටත් ප්‍රදේශවල රජවුද, හකර් රජකමවුද පස්වෙනි ජෝර්ජ් යන නාමොපලක්ෂිත මහාලෝකානුමාණස්වහන්සේගේ නමයෙන්.

සහ මයිකල් සහ සහන ජෝර්ජ් යන අතිවිශිෂ්ට පංතියේ හයිඩ් ග්‍රැන්ඩ් ජොන්ස් නම්වුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළු මුළු ලංකාවටම ආණ්ඩුකාරයාණන් සහ ප්‍රධාන සේනාධිපතිවුද, හර් හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙව්‍යවදුළු

ප්‍රකාශ පත්‍රය යි.

හෙන්රි මැක්කලම්.

එම 1867වන කුඹුරුවලට වතුරැහිමේ ආඥාපණයේ පංතාර්භවල ප්‍රකාර උතුරු මහාම පලාතේ හුවරකලාවේ දිසත්‍රිකේන් වතුර රැහිම සම්බන්ධ වැඩ යටතේ ඉඩම් අයිතිකාරයන් විසින් සාදනලදුම කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ සම්මතය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ඒත්තුගන්නාලද එක්තර මාවසා 1868 දෙසැම්බර් මස 29වෙනි දින දරන දැන්වීමකින් ප්‍රසිද්ධ කර තිබෙන බැවින්ද.

තවද එම 1906වන 16වෙනි ආඥාපණයේ 21වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර එකී පලාතේ ආණ්ඩුවේ ජපන්තනුමා විසින් හුවර ගම්, එල්පාවල, කලාගම යන කොරලවලදී පවත්වනලද ප්‍රයිඩ් සභාවලදී එකී මාවසා ඇතුළත් දහතුන්වෙනි මාවසාව මීට යාකර තිබෙන හැටියට අමුතුකරනලද මාවසාව එකී ජපන්තනුමා විසින් එකී කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර ඒත්තුගන්නා පිණිස හෝ තීන්ප්‍රකාශීර්ම පිණිස ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේට තත්වුපරිද්දෙන් එවා තිබෙන බැවින්ද.

එකී ආණ්ඩුකාරයාණන්වු අපකෙරෙහි එකී 21වෙනි කාණ්ඩයෙන් පවත්වනලද බලයටද, එකී සම්මතය ඇතුළුවද, එකී අතුරුපණන ඉහලින්කී ප්‍රකාර අමුතුකිරීම හැන ආණ්ඩුකාරයාණන්වු, අපගේ කැමැත්ත පුත් බව මේ අපගේ ප්‍රකාශපත්‍රයෙන් එළිදරව්කරනු ලබන බව සියලුදෙනා විසින් දැනගනු ලැබේ.

තවද මතු දැන්වු ප්‍රකාශපත්‍රය අනිකුත් සියලු ආකාරයෙන්ම අප විසින් සිරිකරනලදී. අපගේ ස්වාමිත්වයන්සේගේ වම්ගෙන් එක්දහස් නවසිය දහයකින්වූ ජුනි මස දහහතරවෙනි දින එකී ලංකාවටම මහ හුවරදී දෙව්‍යවදුරනලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,
එච්. ඇල්. ක්‍රෝෆර්ඩ්,
වැඩබලන මහසෙසුකාරයන් වහන්සේ.

මැඩුල්පත්‍රය.

එසේ අමුතුකිරීමෙනම්—එම 1868වෙනි දෙසැම්බර් මස 29වෙනි දින දරණ ආඥාපත්‍රයේ ප්‍රසිද්ධ කර තිබෙන අණපණන් වලින් 13වෙනි පණන මෙහි පහත දක්වනලෙස අමුතුකිරීම, එනම්:—

එසේ පවත්වනැහිම වෙන්සේ ආණ්ඩුවේ ජපන්තන උත්සාහයන්සේගේ කල්පනාවේ හැටියට මුළු ජනතාවගේ ප්‍රයෝජනය පිණිස වතුර හිසි අන්දමට බෙදාදීම පිණිස ගොවිකම්භාගය කරණ කාලය නියමකිරීම සැලැස්ස කියා පෙනියනවානම් එම කාලය නියමකෙරීමට උත්සාහයන්සේට බලය තිබෙනවාය.

LAND SALES.

ඉඩම් විකිණීම.

No. 2,769, W. P.—කළුතර දිසත්‍රිකේන් ආණ්ඩුවේ උපජීවන උත්සාහයන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මස 1910කින්වූ ජුලි මස 25වෙනි දිනට අදාළ පස්වර, 12.30ට කළුතර කවර්ට්ස්දී වෙන්දේසිකර තිබුණත්ම ගෙදෙනම: ඇත. සියලුම 14,173. ගම—පන්තිල. අයිතිකම්කරණය—රජසන්නත.

නො. 117	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන. අක්කරයක අ. රු. ප. මු. රු.
117	ඇටමැටුනදෙණිය නොහොත් බෝකරවලකන්දේඅත්මග	ඇ.ම. ඩී. කරෝලිය	කැලය	2 1 12 50
118	එම	—	එම	6 3 15 50
119	බෝකරවලකන්ද	—	එම	1 1 16 150
120	එම	—	එම	6 3 25 150
121	එම	—	එම	1 2 12 150
122	එම	—	එම	1 0 0 150
123	එම	—	එම	1 0 83 150
124	එම	—	එම	1 0 9 150
125	එම	—	එම	1 0 7 150
126	එම	—	එම	—
127	බෝකරවලදෙණිය	—	දෙණිය	0 0 12 30
128	ඇටමැටුනදෙණිය	—	එම	0 1 21 30
129	එම	—	එම	0 0 26 30
130	බෝකරවලකන්ද	මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරණයන්සේ නැත.	පාරට නහනමිකිරීමට	0 2 19 —
25126	ගැටගහගොඩලන්දමත්ත	සිතියම 13,867. ගම—මඩවල. අයිතිකම්කරණයන්සේ. දෙය් සරණේලිය.	වහාම	0 2 31 50
25127	ගැටගහගොඩලන්දමටකම්මිය	අයිතිකම්කරණයන්සේ—රජසන්නත. කේ. දෙය් සරණේලිය	කැලය	1 1 20 30
25128	එම	මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරණයන්සේ නැත.	පාරට නහනමිකිරීමට	0 0 35 —
25129	අමුටත්තේගොඩකැලේ	අයිතිකම්කරණයන්සේ—රජසන්නත. ඇ.ම. සුචාරිය	කැලය	1 3 11 30
25130	මුත්තේවලකන්දේඅත්මග	මෙම ඉඩමට අයිතිකම්කරණයන්සේ නැත.	පාරට නහනමිකිරීමට	0 0 15 —
25135	බැලගෙදරමත්තඅත්මග	අයිතිකම්කරණයන්සේ—රජසන්නත. ඇ.ම. සුචාරිය	කැලය	1 1 37 30
25138	බැලගෙදරමත්ත	අයිතිකම්කරණයන්සේ—එච්. උත්තවඩාප්පු.	වහාම	0 1 22 100
25137	මුත්තේවලකන්දේඅත්මග	අයිතිකම්කරණයන්සේ—ඇ.ම. ඉයගේරියේඅප්පු.	එම	1 3 8 250
141	දෙමටගහමත්තේපිටකම්මිය	සිතියම 14,173. ගම—පරෙරියගම. අයිතිකම්කරණයන්සේ—රජසන්නත. බ්‍රිලියම්. අන්දමේඅප්පු	කැලය	1 1 21 25
138	බෝකරවලකන්දේඅත්මග	සිතියම 14,173. ගම—දෙමටපාපිටිය. කේ. ඩී. මුම්පි අප්පුකාමි	පහන්කැලය	8 0 27 25
115	මහලුමගොඩකන්ද	සිතියම 14,172. ගම—පන්තිල. ඩී. බ්‍රිලියම්. ජයගොන්නි විදාන	එම	3 3 32 25
116	එම	ආරම්භ	එම	0 3 11 20

No. 2,771, W. P.—බස්නාහිර පලාතේ වංශාචාර්ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිලි 1910ක් වූ ජූලි මස 26වන දිනට අභ්‍යන්තරව දවල් 12ට කොළඹ කවර්ට්ස් දී මෙහිදේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා දැන.

සිතියම 14.—නැගෙනහිර සිහනැකෝරලේ ගඟගොඩපත්තුව. ගම—උඩගම.

නො. 123	ඉඩමේ නම. තැපස්ගලයන්ද	අයිතිකම්කරන්නා. ආණ්ඩුව	අත්දම. වගවත් නැහැ, කොටසක් ගල	මහත. අ. රු. ප. 24 0 30	අක්කරයක මිල, රු. 30
	මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණ බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, සිතියම ගැන සර්වේශ්වර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද දැනගත හැකිය.				
	මිලි 1910ක් වූ ජූලි මස 14වන දින කොළඹ මහසෙනෙවරිය උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීද.				එම. දැල්. ක්‍රෝපර්ස්, වැඩබලන මහසෙනෙවරිය විමස.

No. 2,772, W. P.—කළුතර දිසාවේ උපඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිලි 1910ක් වූ අගෝස්තු මස 3වන දිනට බදාදු පස්වරු 12.30ට කළුතර කවර්ට්ස් දී මෙහිදේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා දැන.

සිතියම 14,031. ගම—නලඟල. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැහැ.

නො. 25911	ඉඩමේ නම. බේරුකැව්ගේගොඩැල්ල	අයිතිකම්කරන්නා. දැමි. සාදුස්ස සහ තමන්	අත්දම. මහාව	මහත. අ. රු. ප. 1 0 28	අක්කරයක මිල, රු. 150
25912	අරඹදොලකුඹුර	එම	කුඹුර	0 1 17	60
25912½	එම	එම	හිස්සිම	0 0 7	20
25913	එම	දැමි. දෙගන් ප්‍රොලිස් සහ තමන්	කුඹුර	1 0 0	120
25914	බේරුකැව්ගේකුඹුර	දැමි. සාදුස්ස	එම	0 0 7	120
25915	බේරුකැව්ගේමිව්ට	එම	මහාව	0 1 29	100
25916	බේරුකැව්ගේකුඹුර	එම	කුඹුර	3 3 28	120
25917	දෙහිගහකුඹුරමිව්ට	එම	ගොඩහිම	0 1 2	50
25918	එම	ඒ. කොරනේලියන්ද	මහාව	0 0 31	50
25919	බේරුකැව්ගේදෙහිග	පී. ඒ. කොතලාවල සහ තමන් අගෙන්	දෙහිග	0 3 1	30
25920	එම	එම	එම	0 1 0	30
25921	බේරුකැව්ගේකුඹුර	එම	කුඹුර	1 0 34	100
25922	පොල්වත්තේගේන	එම	මත්ත	1 3 32	100
26224	නාගහකන්ද	සිතියම 14,088. ගම—උඩුව. ඉල්ලුම්කාරයා—දැමි. පිටර. රජසත්තක	කැලය	2 1 21	45
26225	නාගහකන්දකැලේ	ඉල්ලුම්කාරයා—බඩලිඳි. පේමිස්දප්පු. රජසත්තක	එම	0 3 24	45
26226	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැහැ. රජසත්තක	එම	2 2 13	40
26227	එම	එම	එම	0 0 5	35
26228	එම	එම	ගේන	0 1 18	35
26229	කපුගේන	බඩලිඳි. සාදුස්ස සහ තමන්	මහාව	0 0 26	100
26230	නාගහකැලේ	කුඹුරු ප්‍රවේශමට තහනම්කිරීමට පාරට තහනම්කිරීමට	—	1 3 28	—
26231	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—එම. දැමි. ප්‍රොග්.	—	1 0 21	—
26232	නාගහකන්දකැලේ	රජසත්තක	කැලේ	10 1 13	40
26233	එම	එම	එම	0 3 39	45
26234	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැහැ. බඩලිඳි. සාදුස්ස සහ තමන් අගෙන්	මහාව	0 0 6	60
26235	එම	රජසත්තක	ලවල	0 1 6	35
26236	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—බඩලිඳි. ඩී. රේමානිස්. රජසත්තක	කැලය	1 2 21	40
26237	එම	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැහැ. එම	—	0 0 6	35
26423	අඹුපිටියකැලේ	සිතියම 14,118. ගම—උඩුව. ඉල්ලුම්කාරයා—බඩලිඳි. ඩී. වාරලිස්. රජසත්තක	කැලය	1 2 32	40
26424	එම	පාරට තහනම්කිරීමට	—	0 0 26	—
26425	කින්නවැල්ලගේන	රජසත්තක	කැලය	5 0 6	50
26426	එම	පාරට සහ කුඹුරු ප්‍රවේශමට තහනම්කිරීමට	—	1 1 16	—
3412	රජිගහකුඹුර	සිතියම 7,517. ගම—උඩුව. මෙ ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෝ නැහැ. රජසත්තක	කුඹුර	0 0 38	80
3413	රජිගහදෙහිග	එම	දෙහිග	0 0 36	20
3414	රජිගහමිව්ට	එම	මිව්ට	0 0 14	20
3417	කපුගේන	එම	කැලය	2 1 4	40
10197	කපුගේන	සිතියම 10,969. ගම—බුනගම. දැමි. පේමිස්දප්පු	මහාව	0 1 9	100
26485	ගෙටුබකන්ද	සිතියම 14,136. ගම—මාගේන. රජසත්තක	කැලය	1 0 1	25
26486	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—බඩලිඳි. එම. ප්‍රොග්. රජසත්තක	එම	0 3 39	30
26487	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—කෝට්ටේ ජනිස්. රජසත්තක	එම	0 1 27	30

No. 2,773, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ වංශාචාර්ය ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිලි 1910ක් වූ අගෝස්තු මස 2වන දිනට අභ්‍යන්තරව දවල් 12ට කොළඹ කවර්ට්ස් දී මෙහිදේසිකර විකුණනට යෙදෙනවා දැන.

සිතියම 13,494.—ගේවගමකෝරලේ මැදපත්තුව. අයිතිකම්කරන්නා—ආණ්ඩුව.

නො. 22519	ගම. මාදෙළුවාව	ඉඩමේ නම. ගලබොඩලයන්ද	ඉතිරි මුදල් නොගෙවාපු අයගේ නම. ඩී. ඩී. දුට්ටේදප්පුගාමි	මහත. අ. රු. ප. 0 2 29	කවරියක මිල, රු. 24
18941	තෙළුවත්තුව	සිතියම 12,813.—ගේවගමකෝරලේ උඩුගහපත්තුව. දුමලයන්ද	හ. දෙගන් වාරලිස්	0 0 30	5-75

නො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	ඉතිරි මුදල් නොගෙවූ අයගේ නම.	මහත.	කවචයක මිල, රු.
24935	උඩගම	ඉඩම 13,826.—සේවාගමකොරලේ මැදපත්තුව.	ග. දුවන්සිඤ්ඤා	0 0 10	3.25
24936	එම	ඉඩම 13,826.—සේවාගමකොරලේ මැදපත්තුව.	ග. දුවන්සිඤ්ඤා	0 1 14	17
24299	මානිස්සල	ඉඩම 13,700.—සේවාගමකොරලේ මැදපත්තුව.	ජ. පබ්ලික් අප්පුහාමි සහ ක. දෙත් අගෝරිස්	0 3 32	28.50
24484	සත්වැල්ල	ඉඩම 13,718.—සේවාගමකොරලේ මැදපත්තුව.	ක. ජුවන් අප්පු සහ තුන්දෙනෙක්	2 1 11	116
21180	වේවැල්ලෙහිය	ඉඩම 13,266.—හාපිටිගමකොරලේ උඩුගහපත්තුව.	ක. විලියම්සිඤ්ඤා	0 0 27	3
X588	සේනෙපොල	ඉඩම 9,283.—හාපිටිගමකොරලේ උඩුගහපත්තුව.	ක. විලියම්සිඤ්ඤා	0 1 33	20

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණ මධ්‍යස්ථ දිසාවේ මහාධිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උපදායකයන්ගෙන්ද, ජ්‍යෙෂ්ඨ සිනි මේ අදියර ගැන සඳහන්ව පනත් උපදායකයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණ් උපදායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, මැඩබලන මහසෙනෙපායාණ් වචන.

No. 2,358, C. P.—මෙම පලාතේ මාතලේ දිසාවේ උපදායක උපදායකයන්ගේ වස්තුව මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද පස්වරු 2ව මාතලේ කවචවේරියේදී විකුණන්නට නොහොත් බේරුම්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙම පලාතේ මාතලේ නැගෙනහිර පලාතේ ඉඩුල්ල හොල්ල යන ගමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 4ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත.	අක්කරයක තත්කේරුව,
16209	කොට්ඨාසය	ජ. තෝර්ස් මහත්මයා	ලොකු කැලේ	7, 2 39	40
16210	එම	එම	එම	0 1 33	—*
16211	අවිච්ඡිකාගම මැදයාය	එම	එම	8 1 31	40
16212	එම	එම	එම	1 1 15	—*

* ඉතුරුකර තිබෙන ඉඩම්.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණ මාතලේ උපදායක උපදායකයන්ගෙන්ද, ජ්‍යෙෂ්ඨ ගැන තොරතුරු සර්වේශ්‍ය ජනරජ උපදායකයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 9වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණ් උපදායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, මැඩබලන මහසෙනෙපායාණ් වචන.

No. 2,359, C. P.—මෙම පලාතේ මාතලේ උපදායක උපදායකයන්ගේ වස්තුව මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දිනවූ මුහුණපතින්ද පස්වරු 2ව මාතලේ කවචවේරියේදී විකුණන්නට නොහොත් බේරුම්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත. මෙම පලාතේ මාතලේ උතුරු දිසාවේ කොහොන යන ගමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 1ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහත.	අක්කරයක තත්කේරුව.
16224	මහනුවුරේ අදිකාරම්පාහගේගේන	විලියම් ද සිල්වා	ලොකු කැලේ	1 0 11	25

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණ මාතලේ උපදායක උපදායකයන්ගෙන්ද, ජ්‍යෙෂ්ඨ ගැන තොරතුරු සර්වේශ්‍ය ජනරජ උපදායකයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 9 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණ් උපදායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, මැඩබලන මහසෙනෙපායාණ් වචන.

No. 2,487, S. P.—දකුණු පලාතේ මාතලේ දිසාවේ උපදායක උපදායකයන්ගේ වස්තුව මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූලි මස 29වෙනි දිනවූ සිකුරුදු පස්වරු 1ව මාතලේ කවචවේරියේදී විකුණන්නට නොහොත් බේරුම්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ මාතලේ දිසාවේ කන්තෝරුවේදී පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

නො.	ගම.	ඉඩමේ නම.	අත්දම.	මහත.	අක්කරයක තත්කේරුව, රු.
3n	බඩුහුගම	ගල්ලොහේගේන	කුඹුරු සහ මැදද	1 2 21	25
11n	එම	ගල්ලොහේගේන	පැහැරි	1 0 17	25
23	එම	නුගේගේන	එම	2 0 24	25
23n	එම	ගල්ලොහේගේන	එම	0 1 23	25
24	එම	ඊරියගහගම	සුළුමැදද	0 0 15	25
44	එම	කරන්දෙහිගේගේන	එම	0 0 30	20
57b	එම	නුගේගේන	එම	0 2 33	20
57b1	එම	එම	එම	0 1 23	20
57e	එම	නුගේගේන	එම	0 2 8	25
57e1	එම	එම	පැහැරි	0 1 22	20
57n	එම	ගමගෙදරවුකලාන නොහොත් පුළුඹොරගේගේන	සුළුමැදද	2 1 17	20

මේ ඉඩම් ගැන මැඩිදුර කාරණ මාතලේ උපදායක උපදායකයන්ගෙන්ද, ජ්‍යෙෂ්ඨ සර්වේශ්‍ය ජනරජ උපදායකයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණ් උපදායකයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, මැඩබලන මහසෙනෙපායාණ් වචන.

No. 2,488, S. P.—දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඵජ්ජන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිනි 1910ක්වූ දුරු මස 26වෙනි දිනකදී පස්වරු 1ට මාතර කමිටුවේදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ මැලිලාමිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2කි.

සිතියම 8,941.—වෙණැල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත තත්කේරුම.
			අක්කරයක වන්න	අ. රු. ප.	රු.
149	මුරුතමෙලවැව	කොහොත් කෝත්තකොටුගොමුව	0 2 26	100	
150	එම	කී. සී. දිසානායක ජ. දෙයන් සිමන්.	0 0 15	50	

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිපුර කාරණ මාතර උපඵජ්ජන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

මිනි 1910ක්වූ දුරු මස 6වෙනි දින කොළඹ මහාසමුදායේ උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදී. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, මැඩබලන මහාසමුදායේ මමන.

No. 2,489, S. P.—දකුණු දිසාවේ ගාම පලාතේ ඵජ්ජන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිනි 1910ක්වූ දුරු මස 26වෙනි දිනකදී අගභූමියාද පස්වරු 1ට ගාල්ලේ කමිටුවේදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු දිසාවේ ගාම පලාතේ බෙන්තර මලලාමිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 23කි.

සිතියම 8,165. ගම—බසාන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත තත්කේරුම.
			අක්කරයක වන්න	අ. රු. ප.	රු.
23820	අටහුල්ලේකේකන්ද	—	බැද්ද	114 0 1	45
23820 1/2	බේරුගොඩමෙලවිම	බිබලිමි. කේ. දමින් සහ නවත් අයෙක්	බිවිට	0 0 35	45
23820 1/2	කොටපොලලවුමුල්ල	කේ. කේ. බදුනිස්	කුඹුර	0 0 21	45
23820 1/2	කොටපොලලදදරඅමහමන්ත	බී. ජී. කමරප්ප සහ නවත් අයෙක්	වන්න	0 3 23	45
23821	දේමානාන	—	බැද්ද	20 0 15	45
23822	තපස්ලෝකන්ද, කරදෙනි කන්ද	—	එම	109 2 7	45
23822 1/2	දෙලමානාමිවිට	කේ. කේ අගෝසිකොණ	බිවිට	0 2 13	45

සිතියම 8,827. ගම—ගටගල.

26286	සේලගමුවෙලලකුරේමානාන	—	මානාන	5 3 35	300*
26287	සේලගමුවෙලදෙනි	—	දෙනි	0 2 8	300*

සිතියම 4,699. ගම—බටුමුත්තේන.

13140a	කැටකැලගමුත්තේකොරවුම	රජසත්තක	සේන	0 0 8	30
13140b	මස්මොරුගමකනන්ත	බිබලිමි. ලියන්හාමි	එම	0 1 38	30
13146 1/2 *	මස්මොරුගමමන්ත	පී. ඒ. පොසිසිකොණ	වන්න	0 2 20	30
13140c	කරකුරේමන්ත	ඒ. පී. හිත්තිහාමි සහ නව අයෙක්	සේන	0 1 5	30
13140d	ගාල්ලෙමන්ත	බිබලිමි. පොසිප්ප සහ නව අය	වන්න	0 1 0	30
13140e	සුභුකොරලියමන්ත	එම්. වි. බබල්පු	එම	0 1 0	30
13140f	ගල්හිරමන්ත	කේ. ඒ. සුබාලිස්හාමි	එම	0 0 34	30
13140g	ඉහලමෙලලෝකන්තමන්ත	පී. ඒ. කමිහාමි	එම	0 0 16	30

ගම—ඉගල.

13140h	ගල්හිරමන්ත	පී. පී. කොරකේලිස්අප්පු	එම	0 0 35	30
13140i	ඉගලමෙලකරකුර	එම	එම	0 1 12	30

ගම—බටුමුත්තේන.

13140j	හිරඅනදෙලමන්ත	එම්. වි. බබල්පු	එම	0 1 10	30
13140g	බටුමුත්තේකන්තදදදර	රජසත්තක	සේන	0 2 16	39

සිතියම 7,706. ගම—මාගල.

22097	ගජරුවෙලමෙමන්ත	—	බැද්ද	1 2 25	500*
-------	---------------	---	-------	--------	------

සිතියම 8,714. ගම—ගන්තක.

25889	සුස්මැල්ලෝකන්ද	ඒ. එදෙන්නිස්අප්පු	වන්න	0 1 33	50
-------	----------------	-------------------	------	--------	----

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ මැතිපුර කාරණ දකුණු දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඵජ්ජන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද, ලබාගන්නට පුළුවන.

මිනි 1910ක්වූ දුරු මස 7වෙනි දින කොළඹ මහාසමුදායේ උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදී. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, මැඩබලන මහාසමුදායේ මමන.

No. 2,490, S. P.—දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඵජ්ජන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිනි 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනකදී සිකුරුද පස්වරු 1ට මාතර කමිටුවේදී මෙන්දෙසිකර විකුණනට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ මැලිලාමිකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9කි.

සිතියම 1,098.—කොන්මාදුව සහ හල්ලල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.	අත්කරගත තත්කේරුම.
			අක්කරයක වන්න	අ. රු. ප.	රු.
T 476	සේමලේමන්ත	එම්. සාර්හාමි	සුමබැද්ද	0 2 30	30
U 341	කඩලාන	සිතියම 833.—කඹුරුගමුඩ.	වන්න	3 0 15	—
V 597	විතැනලේගල්ලබාරම්බි කොහොත් බිටුගමගේන	සිතියම 8,578.—මිදිගම.			
W 597	එම	ජේ. වි. බී. ද සිල්වා	එම	0 1 25	50
X 597	එම	එම	එම	2 1 2	50
Y 597	එම	එම	එම	1 0 30	50
		එම	එම	0 2 20	50

සිතියම 8,705.—පරදුව.

25845	දෙලමුල්ලේකේන	—	කැලේ	3 0 33	50
-------	--------------	---	------	--------	----

සිතියම 7,883.—පැනැඬිග.

22756	බැවුලෙගේකේනදෙනි	—	වි	0 0 3	60
-------	-----------------	---	----	-------	----

සිතියම 1,142.—ලඹුකඩ.

P 584	දිවෙල්ලෝකබැල්ල කොහොත් මැදකොබැල්ල	—	වන්න	0 0 14	30
-------	----------------------------------	---	------	--------	----

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිපුර කාරණ මාතර උපඵජ්ජන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

මිනි 1910ක්වූ දුරු මස 7වෙනි දින කොළඹ මහාසමුදායේ උත්සාහයේ කන්තෝරුවේදී. එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩි, මැඩබලන මහාසමුදායේ මමන.

No. 2,491, S. P.—දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ උපඵජනන උත්සාහයේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිස 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 5වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 10 වැනි කවුලු නානායක මිදි වෙන්දේසිකර මිස කන්ට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ මාතර දිස්ත්‍රික්කේ ගනාබැවිපත්තුම් පිහිටා තිබෙන විමිකැබලි 18ක්.

සිතියම 8,931.—පහල විවිධය.

නො. 118	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	අත්කරගත මහත. තක්සේරුම.	
				අ. රු. ප.	රු.
118	රුහුණවෙහෙරියන්ත.	සී. ආර්. ගජපත්ත.	මහත.	8 0 22	25
119	දිගගේදැලවෙල්ලේන	සිතියම 8,932.—ඉහල විවිධය.	මහත.	2 0 33	29
30	කොසින්තොගොඩැල්ල මඩ	සිතියම 8,908.—උල්ල.	මහත.	2 0 14	35
31		සිතියම 8,908.—උල්ල.	මහත.	0 3 24	25
10441	ලබතුම්පැලදෙනිය	සිතියම 4,113.—කහල.	දෙනිය	0 1 12	200
25339	නබොරුකන්දෙගේන	සිතියම 8,559.—අතුරුලිය.	බැද්ද	0 3 10	25
D 597		ඊ. සමව්දිස්	මහත.	0 1 8	25
25341	නබොරුකන්දෙගේන	ඊ. සමව්දිස්	මහත.	0 2 14	25
E 597			මහත.	0 0 11	25
G 597	කොලඹගේමත්ත	මහත.	මහත.	0 2 24	25
H 597			මහත.	0 0 36	25
I 597	දඹුක්කැව්ගේමත්ත	සී. සල්ගායු	මහත.	0 2 16	25
39			බෙහෙරකවිටිය	සිතියම 8,911.—අතුරුලිය.	මහත.
40	මහත.	දෙස් සිමන් කුරුප්පු	මහත.	0 2 9	20
41	බෙලිකවුටුල්ලේකවිටිය	මහත.	මහත.	3 3 18	26
42			මහත.	0 2 1	40
43	මහත.	මහත.	0 1 19	26	
44	මහත.	මහත.	10 3 25	26	

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවරු කාරණ මාතර උපඵජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද උඩගත්ට පුළුවන.

මිස 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොලඹ මහනගරයේ උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවෙහිදී.

ම. දැල්, කොසරුම්, මැඩබලන මහනගරයේ මිස.

No. 2,492, S. P.—දකුණු පලාතේ ගාම් දිසාවේ ඵජනන උත්සාහයේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මිස 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 1වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 10 වැනි කවුලු නානායක මිදි වෙන්දේසිකර මිස කන්ට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ ගාම් දිසාවේ මැල්ලබිඳිපත්තු කොව්ඩාසගේ පිහිටා තිබෙන විමිකැබලි 26ක්.

සිතියම 8,862. ගම—බටපල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඒ. ඒ. ද. සිල්වා.

නො. 26406	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරු.	අන්දම.	අත්කරගත මහත. තක්සේරුම.	
				අ. රු. ප.	රු.
26406	කිරිල්ලකැකුලගේමිවිට	සිතියම 8,861. ගම—මාලවන.	මානාන	1 2 0	60
26405	එලුච්ච නෙ හොන් කුලුල්ල	සිතියම 8,836. ගම—බටපල.	දෙනිය	3 0 13	30
26326	නොමිමර පහස්ගේගොසිපලේපාමර	සිතියම 8,836. ගම—බටපල.	මිව්ව	0 0 21	60
26327	කිරිල්ලවගහලගකැලේ	සිතියම 8,836. ගම—බටපල.	මහත.	1 0 27	—*
26328	කිරිවලගහලගකැලේ	ඉල්ලුම්කාරයා—බඩලුම්. යු. ද සිල්වා.	බැද්ද	5 0 18	60
26329	මහත.	ඉල්ලුම්කාරයා—අ. මී. ඩි. සෙණෙරාජප්පු.	මහත.	1 1 30	60
25918	මිනිකැව්ලමානාන	සිතියම 8,723. ගම—කහල.	මානාන	10 2 32	40
26395	දික්කැලේමානාන	සිතියම 8,859. ගම—බටපල.	පහත	1 3 6	60†
26334	ගල්විඳුවෙදෙලේමත්ත	සිතියම 8,838. ගම—පොල්ගහවෙල.	බැද්ද	1 0 12	25
26330	පොල්ගහවෙලකන්ද	සිතියම 8,837. ගම—පොල්ගහවෙල.	බැද්ද	0 3 24	25
26331	—	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැහැ.	—	0 0 5	—*
26331†	—	—	—	0 0 7	—*
26332	පොල්ගහවෙලගලගේදැලවෙල්ලේකරු	—	කුඹුර	0 1 9	15
26333	පොල්ගහවෙලේකුඹුර	—	කුඹුර	0 0 9	15
26341	ගල්වැවුනගොඩ	සිතියම 8,840. ගම—අම්බන.	බැද්ද	2 2 8	26
26342	ගල්වැවුනකන්දදදරමානානෙමිත්ත	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැහැ.	මහත.	1 0 22	30
26325	වේදඹුවාම	සිතියම 8,835. ගම—මාලවන.	මහත.	1 1 20	60
K 576	රත්ගහකැරවෙහෙර	සිතියම 1,259. ගම—වේරගොඩ—මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැහැ.	දෙනිය	1 0 0	100
10179	ඉලක්කිස්සේලඹුල්ල	ආදිරිස් ද සිල්වාගෙන් පැවිගමන්තෝ	දෙනිය	0 1 13	20
26070	එම්ඵල නොහොන් නර්ඵල	සිතියම 8,762. ගම—මාලවන.	විවිධව සැ. ගෙනවා	8 2 4	30
26071	මහත.	ආර්. අබිබාන	මහත.	0 1 15	40
29072	නාගොඩදැලවෙල්ලේකුඹුර	දම්මදුම් උත්සාහයේ	මහත.	1 0 13	50
26073	ඉවත්වත්තදදරකුඹුර	මහත.	මහත.	0 2 6	50
26074	ඉවත්වත්තදදරකුඹුර	මහත.	මහත.	0 2 6	50
26075	මහත.	මහත.	මහත.	0 0 10	50
26076	මහත.	මහත.	මහත.	0 0 10	50
26077	බටපොතුඳුම්	අ. ස්. එම්. කරෝලිය	මහත.	0 1 26	50
26078	මහත.	—	මහත.	24 3 20	80
26079	එම්ඵලේකුරුඳුමත්ත	ඒ. ජූඩානිස්	මහත.	0 1 8	50
26080	බටපොතුඳුම්	—	මහත.	0 0 30	—*
26081	පත්ඵල	ඉල්ලුම්කාරයා—සී. ආර්. ගේබ්බේ.	—	2 1 20	—*

* තහනම් ඉඩම්. † මිනිස්සුන්ගේ බලපෑම සහිත රූපියල් 220යි.

මෙම ඉඩම් ගැන මැතිවරු කාරණ මාතර උපඵජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේසර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද උඩගත්ට පුළුවන.

මිස 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොලඹ මහනගරයේ උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවෙහිදී.

ම. දැල්, කොසරුම්, මැඩබලන මහනගරයේ මිස.

No. 1,040, P. OF U.—ලාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 5වෙනි දිනවූ සිකුරුදු දවල් 12ට බදුළු කවර්ණයේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යොදනවා ඇත. ලාව දිසාවේ බදුළු පලාතේ යම්කිසි සහ උඩුකිසි කෙටිවැස්වල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

සිතියම 1,318. ගම—ගමකිසි කුඹල්වෙල පලාත යොවුවෙලගම. ඉල්ලුම්කාරයා—ඒ. කොමසන් උත්සාහයේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. ලංසුම, රු.
4323	උඩකඳුරේපනන නොගොත් කොට			
	සුලුපත්පනන	ආණ්ඩුව	පනන	50 1 14 21
4323½	එම	එම	එම	2 1 16 —*
4324	එම	එම	එම	0 3 8 —*
5242	සිතියම 1,512.—උඩුකිසි දඹවිනිපලාතකොරලේ රත්කරවිම. මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.	ආණ්ඩුව	පනන සහ ගේන	2 1 17 15
10	සිතියම 1,519.—උඩුකිසි මහපලාතකොරලේ බන්ඩාරවෙල ටවුම. ඉල්ලුම්කාරයා—අ. ජේ. මාවන් උත්සාහයේ.	ආණ්ඩුව	පනන	2 1 11 100

* මෙම ඉඩම් ඉතුරුකරනු ලබන ඉඩමකි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා ලාව දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මි 1910ක්වූ ජුනි මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුරු උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ජැල්. කොපර්ඩි, වැඩබලන මහසෙනෙවිතුරු විමස.

No. 816, P. OF S.—සබරගමු පලාතේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 7වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 1ට රත්නපුර කවර්ණයේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යොදනවා ඇත. සබරගමු පලාතේ රත්නපුර දිසාවේ අටකලන්කොරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

සිතියම 1,883. ගම—කැන්තේගේන. අයිතිකම්කරන්නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මිල, රු.
5015	ඉදිකැවිය	බි. නිබඩා	කැලෑව	1 0 20 15
5016	එම	එම	එම	1 2 38 15
5017	හඳුගහගේන නොගොත් ඉදිකැවිය	කිරි අංගියා	එම	2 0 13 15
5018	එම	එම	එම	3 0 7 15
5019	එම	එම	එම	3 0 11 —*
4	වූන්තෙට්ටුගේන	සිතියම 1,892. ගම—නබගවුම.	එම	2 2 21 25
5	එම	සුභේනසිංදේ	එම	3 3 18 —*
22	කෝන්ගහගේන	සිතියම 1,901.—රංවල.	එම	3 2 23 15

* මෙම ඉඩම් විකුණනු නොලැබේ.

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සබරගමු දිසාවේ ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මි 1910ක්වූ ජුනි මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුරු උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ජැල්. කොපර්ඩි, වැඩබලන මහසෙනෙවිතුරු විමස.

No. 816, P OF S.—සබරගමු පලාතේ ඒජන්ත උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ ජුලි මස 28වෙනි දිනවූ අඟහරුවාද පස්වරු 1ට රත්නපුර කවර්ණයේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යොදනවා ඇත. සබරගමු පලාතේ රත්නපුර දිසාවේ කුරුවිම කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

සිතියම 1,602. ගම—කැටගැන්ත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මිල, රු.
T 172	නියකොලොද්දගේන	ස්විටන් මහත්මිය	තුන්අවුරුදු රබර්	5 3 0 350
X 172	එම	එම	ගේන	0 0 32 25
Y 172	එම	එම	එම	3 1 24 25
O 173	කොරකඳුගේන	එම	එම	0 0 24 25
E 173	එම	එම	එම	4 0 0 25
F 173	එම	එම	එම	2 3 32 25
H 173	මහනකොලොද්දගේන	එම	ගේන සහ රබර්	67 3 0 50

මෙම ඉඩම් සම්බන්ධ වැඩිදුර කාරණා සබරගමු පලාතේ ඒජන්ත උත්සාහයේගෙන්ද, සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මි 1910ක්වූ ජුනි මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිතුරු උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ජැල්. කොපර්ඩි, වැඩබලන මහසෙනෙවිතුරු විමස.

No. 1,104, S. O.—අඟහරුවාද කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ ජුලි මස 23වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු දවල් 12ට අතුරුගේගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට යොදනවා ඇත. අකුණු පලාතේ මාතර දිසාවේ වැලිගමකොරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 52ක්

සිතියම 532.—ඇහලයේ. *

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා කෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම	මහත.
				අ. රු. ප.
3	සීන්දෙලේපහලකැල්ල සහ සීන්දෙලේ උඩකැල්ල	ගමන්ගේ පෙදු සහ එම දිනනො ආණ්ඩුව, පරහඳුරගේ සීන්නියා	කුඹුර දෙකිස	2 1 14 0 0 26 0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
4	සීන්වෙල	යාමන්ගේ බඩුමා	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
7	ගල්වෙලදෙකිස	එම	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
9	ඊරිගහලියද්දෙදෙකිස	එම	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
10	මිටලියද්දෙකිස	එම පෙදු	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
11	බිටලියද්දෙකිස	එම	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
13	උක්කිරිගාමන්ගමිට	එම	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
14	වුලුගොමිට	ගේමාගේ අන්ද	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
15	මලකට	එම සහ නවත්	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
16	මාරගහකොරවුම	ගේමාගේ අන්ද	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
23	එගොබහමත්ත	පරහඳුරගේ සීන්නියා	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
31	ඉරිදිදේරගොමිට	ගමන්ගේ සියද	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
32	බිලේවුල්ලේදෙකිස	පරහඳුරගේ බිදිසා	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
36	දඹවහඹුලු	එම බඩානියා	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
38	ගමන්ගේමත්ත	එම	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
41	මැදිරිමත්ත	සුදුසකුරුගේ මමන්ද	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
45	දෙහිඋඹුල්ලේදෙකිස	පරහඳුරගේ බිදිසා	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
47	එගොබහමත්ත	දේවිලේවල ගේමාගේ අන්ද	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28
49	බිලේගොමිට	ආණ්ඩුව	කුඹුර දෙකිස	0 0 11 0 0 28 0 0 10 0 1 11 0 0 21 0 1 19 0 1 32 0 0 21 0 1 1 0 1 16 0 0 18 0 0 27 0 0 8 0 2 21 0 0 29 0 1 3 2 1 28

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අක්ෂර.	වගන්.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
58½	වත්තගාමාදෙණිය	ආණ්ඩුව, කේ. එලියසා සහ තවත්	0 0 0	0 0 0
60½	එගොඩකමත්ත	ආණ්ඩුව, කන්කානන්ගේ ජේදගේ සුමුඛය සේවාසතු රු.ගේ සිලිප්පු, ඉල්ලීමකාරී	0 3 0	0 1 1
61	එම	එම	0 1 1	0 0 15
65	මිනුමන්විලකොරවුම	ආණ්ඩුව සහ කන්කානන්ගේ එලියසා	0 0 0	0 0 15
74½	පොම්බරවුමකලාන	ආණ්ඩුව, සිව්ගේ දෙය් හෙය්ප්පු	0 0 0	1 3 24
79	කොටගේවත්ත	ගේවාගේගමගේ අගෝර්ණ	0 3 0	0 0 26
87	පමිඳගේගම	ආණ්ඩුව	0 0 0	0 0 23
88	එම	ගේවාකොත්තගේ ගින්නියා	0 0 0	0 0 16
93	පොම්බරවුමකලාන	ආණ්ඩුව, සිව්ගේ දෙය් හෙය්ප්පු	0 0 0	1 3 12
106	කප්පුගහකුට්ටියේ කොහොත් කනන්ගේ ගොඩැල්ල කොහොත් ගෝඨපඵලගොඩැල්ල	ආණ්ඩුව	0 0 0	2 3 12
113	මහලවුම	සිව්ගේ දෙය් හෙය්ප්පු	0 1 3	0 0 6
116	වෙකන්ද	ආණ්ඩුව	0 0 0	0 0 8
122	කොරවුමේගේනදෙණිය	රත්ගේවාසතුරුගේ සියද, (2) එම දිගේනියා	0 0 0	0 0 7
124	කොරවුමේගේනදෙණිය	රත්ගේවාසතුරුගේ සියද සහ තවත්	0 0 0	0 0 9
125	එම	එම	0 0 0	0 0 34
128	අලුත්වත්තේදෙණියේමග	කන්කානන්ගේ නන්දේ	0 0 0	0 0 6
129	අලුත්වත්තේදෙණියේමිට්ට	රත්ගේවාසතුරුගේ දිගේනියා	0 0 0	0 0 21
133	ගබරගොඩදෙණිය	කොටගේවාගේ සිදේ සහ තවත්	0 0 0	0 0 20
134	අලුත්වත්තේදෙණියඅත්මග	ආණ්ඩුව සහ ආර්. සෙලගෝනි	0 0 0	0 1 4
135	එගොඩකමදෙණිය	ආර්. එම්. එම්. බඩුමා සහ සේවාසතුරුගේ දිගේනියා	0 0 0	0 0 28
136	එම අත්මග	එම	0 0 0	0 0 37
138	පොඳුකැමිය සහ ගොඩකන්ද	ගේවාසතුරුගේ ජුවානියා සහ ගුනගේකරගමආම්බගේ දෙය් සියදේප්පු	0 0 0	0 2 27
141	දෙල්කොරවුම	ආණ්ඩුව	0 0 0	0 0 21
142	අතලගේගොඩවත්ත	ගේවාකන්කානන්ගේ නන්දේ	0 0 0	0 0 5
143	එම	වීරසිංහආරම්බගේ දෙය් කාරේලිය	0 0 0	0 2 0
145	ඉදිගහලියැල්ලඅද්දරමිට්ට	එම	0 0 0	0 1 15
146	කුඹුරුවලඅද්දරමිට්ට	කොච්ඡාරගේ දච්චිගාමි	0 0 0	10 3 0
149	ඉහලවත්තගේන	ලියනගේ දෙය් අන්ද්ප්පු	0 0 0	0 2 22
150	දත්තකදෙණියගේන	එම	0 0 0	0 2 5
151½	ගබරකදගහගේන කොහොත් ගොඩ	ආණ්ඩුව, කොච්ඡාරගේ දච්චිගාමි	0 0 0	0 2 0
160	උඩදෙණියේගොඩ	ආණ්ඩුව	0 0 0	0 1 15
160	ගොඩඋඩදෙණියේඅත්මග	ගමගේ දෙය් ජුවානියා	0 0 0	0 2 22
172	විනානගේවත්තගේන	ඉහල්පේගමගේ දෙය් කාරේලිය	0 0 0	0 2 5
173	විනානගේවත්ත	මාතරගහගේ දෙය් කාරේලිය සහ සිද්දේආරම්බගේ අලුආම්බර්ගා ගාමිගේ	0 0 0	0 2 21

කොමිමර්ස්මේන් සහ වර්ගේ විමකැබලිවල අක්කරයක තත්තේරු මිල රුපියල් 500යි. කොමිමර් 74½, 93 සහ 113ගේ විමකැබලිවල අක්කරයක තත්තේරු මිල රුපියල් 250යි. ඉතුරුවාගේ අක්කරයක තත්තේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 30 වනතුරුය.

එම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමිසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිව්ගේ සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

එම 1910ක්වූ ජුනි මස 1෧මැති දින කොළඹ මහජනසභාවේ උත්සාහයන්ගේ කන්කේරුවෙහිදීය. එම්. ඇල්. ජොසප්, වැඩබලන මහජනසභාවේ මිමර.

No. 1,107, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරුන් කොමිසාරිස් උත්සාහයන්ගේ එක් එක් ඉඩම් පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ස්වයංභවල උත්සාහයට මිළ 1910ක්වූ ජුලි මස 25මැති දිනකට සුදු අවුල් 12ට අකුරුගේදී මෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බෙරුම්කරුන්ගේ (අගදෙණිය) ඇත. දකුණු පලාගේ මාතර දිසාවේ වැලිගමකෝරලේ පිහිටා තිබෙන විමකැබලි 33ක්.

ලංකාවැනිමේ සිව්ගේ 558.—නිලවල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අක්ෂර.	වගන්.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
22	ජේදන්දෙවත්ත	අ.ජ. ඇ.ම. මහම්මද්දලි සහ තවත්	0 0 24	0 0 24
29	මහවත්ත	මෙහිආම්බගේ කොටස්ගාමි	1 1 12	1 1 12
38	ගලුල්මග	එම	0 0 37	0 0 37
36	මහපහලගේන, වැව්ගොඩවත්ත	ආණ්ඩුව, තරගොඩගේවාගේ බඩුන්ගාමි සහ තවත්	0 0 0	0 0 37
44	මහපහලගොඩවත්ත	මාතර වෙල්බොක්කේ මාමිදු අලි	0 2 2	0 2 2
52	කිරිගොන්නගහවත්ත	වී. මී. ජේප්පු	0 0 21	0 0 21
52	මහපදෙණියඅත්මග	ආණ්ඩුව	1 2 36	1 2 36
59	හලුගේගේනදෙණිය	කැරුගේවාගේ ගිරෝනියා	0 2 9	0 2 9
61	පරගහමිකන්ද	එම	0 0 10	0 0 10
62	පතිදෙඩුන්ගහගේවිට කොහොත් පැල් ගොඩැල්ල	එම	0 1 18	0 1 18
63	කොරකහකොරවුම	හකුරුගේවාගේ ගිරෝනියා	0 2 15	0 2 15
76	ආලුබොම්බදෙණියගේන	එම	0 1 0	0 1 0
77	ගලුබොම්බදෙණියගේන	මුදුගමුවෙහකුරුගේවාගේ හෙය්ද ආණ්ඩුව	0 2 3	0 2 3
78	ගලුබොම්බදෙණිය	ආණ්ඩුව	4 1 26	4 1 26
82	අළුත්කුඹුරුගේන	එම	0 0 8	0 0 8
83	සාතකමියාවිලුව	ජන්දිරිස්ගාමි සහ ආණ්ඩුව	0 0 7	0 0 7
85	සාතකමියාවිලුවේන	දෙය් නියදේප්පු සහ තවත්	0 1 9	0 1 9
86	අළුත්කුඹුරුගේන	ආණ්ඩුව	0 0 7	0 0 7
86	කැට්දෙලුගේන	එම	0 0 7	0 0 7
106	පන්විලේගේගේවත්ත	සිව්ගේ දෙය් හෙය්ප්පු	0 0 14	0 0 14
135	කැට්දෙලුගේන	හකුරුගේවා සිකුණු සහ තවත්	0 2 9	0 2 9
136	දිම්නියා, වෙදෙණියගේන	එම, දෙය් හෙය්ප්පු	0 0 6	0 0 6
139	එම	ආණ්ඩුව, වීරසිංහආර්තගේ දෙය් බස්ගිගන් විදහආරම්බ, ඉල්ලීමකාරී	0 0 6	0 0 6
142	එම වත්ත	ඉල්ලීමකාරී	7 2 37	7 2 37
144	දිම්නියා කොහොත් ඇටකොහෙල්වර ගේන	හකුරුගේවාගේ ගින්නියා	0 0 23	0 0 23
149	විල්ලිකොහොත්ගේන	ආණ්ඩුව	4 1 31	4 1 31
152	කොරවුමේගේන	මාර්බගේවාගේ මෙන්දේප්පු	0 1 1	0 1 1
157	උතුරුදෙණියවත්ත	මුදුගමුවෙහකුරුගේවාගේ ගිරෝනියා	0 0 4	0 0 4
176	එම	පොල්වතුමේදර ගිට්පු පොලිස් මිපිසර්	0 2 11	0 2 11
177	ගින්නියා කොහොත්ගේන	වැලිගම ගල්බොක්කේ පකිරිබොම් මහමිදු අබ්දුල් කාදර්	4 2 18	4 2 18
97	බෙරුමගේන	පොල්වතුමේදර අළුත්වත්තගේ දෙය් අන්ද්ප්පු ද සිල්වා, ගිට්පු පොලිස් මිපිසර්	2 2 0	2 2 0
		ගාල්ලේ මහමිද්දමන්කාර් මිරික්කාර්	0 0 17	0 0 17

නො. 193 194 201	ඉඩමේ නම. බෙරමහලයේවත්ත බෙරමහලයේවත්ත දැටකොහෙල්වත්ත සහ උගුඩුවෙ දෙහියගේන	අයිතමකිත්තා ගණ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම. රු. ප. කැ.ලේ	මහත. රු. ප. කැ.ලේ
		දැ. මවුලාන ආණ්ඩුව	පිත්තමාරිනැකකිගේ දෙදද		
					0 0 16 8 0 22 0 1 12

නොමිල 106ගේ විමසාබෙල්ල අත්කරගත් රුපියල් 50 බැගින්. නොමිල 136, 144, 167, 177 සහ 194ද අත්කරගත් රුපියල් 30 බැගින්. නොමිල 176ගේ විමසාබෙල්ල අත්කරගත් රුපියල් 100 බැගින්, ඉතුරුවා අත්කරගත් තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 25 වනතුරු.

ඉඩම් ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිසියම් සර්වේසර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 1වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරිස් උත්තාන්තේගේ තත්කේරු වේදික. එම්. ජැල්. කොපර්ඩි, වැඩබලන මහජනකාරිස් මහත.

No 1,108, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජුලි මස 26වෙනි දිනට අගහරුවාද දවල් 12ට අතුරුස්ථානවලට වෙන්දේසිකර විකුණනට ගණ බෙරුම්කර දෙන්නට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ මාතර දිසාවේ වැලිගමකොරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන විමසාබෙල්ල 47ක්.

රු.කාමැතිමේ සිසියම් 534.—කැටන්වල.

නො. 25 31 33 37 38 39 42 44	ඉඩමේ නම. කවුම්බදෙහියගේවත්ත පලොලොගොඩකැත්තෙගේන හිත්පිල්ලියවත්ත ගුරුවැවුලොගොඩ එම එම එම	අයිතමකිත්තා ගණ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම. වත්ත ගේන රු. ප. කැ.ලේ	මහත. රු. ප. කැ.ලේ
		ගමගේ ප්‍රාචීනපුත්‍ර සහ තවත් දෙය් නිරදේශීය දකුණායක එම මහමදු ඉස්වාසිල් එම එම	පිත්තමාරිනැකකිගේ දෙදද		
47	කඳුලියාබිච්ච	දෙය් නිරදේශීය දකුණායක	වත්ත	0 0 19	0 0 13
53	අඹුකොරවුමගේන	ආණ්ඩුව සහ ලියනගෙ දෙය් අන්දිස් එම	එම රු. ප.	0 0 8	1 0 8
55	කිඳුලියාවත්ත	වත්තිආවිච්චගේ දෙය් සලමන්	එම සහ ගේන	1 0 37	0 3 5
56	මාරගහගටගේනවත්ත	ලියනගේ දෙය් දිනෙන් ද සිල්වා	කැ.ලේ	0 1 35	0 1 24
71	හඳුගොඩවත්ත	දැලල්ලොගොඩගමගේ බාලාගමී	වත්ත	0 1 24	0 1 32
70	එම බිච්ච	එම	එම සහ ගේන	0 2 11	0 0 36
74	වැලිකුට්ඨිය	ආණ්ඩුව	එම	0 1 0	0 0 22
77	දෙල්ගේනවත්ත	කරුණායකකන්කානගේ දෙය් දව්ත්	වත්ත	0 0 36	0 1 0
80	එම	එම	එම	0 1 0	0 0 22
92	ඉත්තාගොඩවත්ත	ආණ්ඩුව සහ බඩන්තොට මඩුවාමාරිගේ දිනෙන්හාමී	පිටිවිත	0 0 8	0 0 37
93	ගොඩගෙදරගේන	ආණ්ඩුව සහ බඩන්තොට මඩුවාමාරිගේ දිනෙන්හාමී	වත්ත	0 0 12	0 0 36
93+	එම	එම	කුඹුර	0 0 8	0 0 8
94	ලියනවිදුරුකැල්ල	ආණ්ඩුව සහ බඩන්තොට මඩුවාමාරිගේ දිනෙන්හාමී	වත්ත	0 0 37	0 0 12
95	උඩගුරුගුලුල්ලකන්ත	ආණ්ඩුව	බිච්ච	0 0 12	0 0 36
96	එම	වික්‍රමසිත්තමආවිච්චගේ දෙය් සහිමන්	එම	0 0 8	0 1 29
98	උඩගුරුගුලුල්ලකැටුරු	එම	වත්ත	0 0 28	0 0 28
99	කෝන්ගේගොඩ	දැලල්ලොගොඩගමගේ ජරිස්හාමී	ගේන	0 1 29	0 0 28
100	එම බිච්ච	සමරසිංහ දෙය් බස්නිගන්	බිච්ච සහ වත්ත	0 0 28	0 1 15
101	එම ගේන	ආණ්ඩුව සහ දැලල්ලොගොඩගමගේ ජරිස්හාමී	ගේන	0 1 15	0 0 14
101+	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 0 14	0 1 4
103	කෝන්ගේගොඩ	සමරසිංහගේ දෙය් බස්නිගන්	එම	0 1 4	0 1 17
104	එම	එම	වත්ත	0 1 17	0 0 12
105	එම දෙහිය	එම	අළුත් කුඹුර	0 0 12	0 1 37
107	එම බිච්ච	එම	බිච්ච සහ වත්ත	0 1 37	0 3 33
108	අඹුකොරවුම	සමරසිංහගේ දෙය් බස්නිගන්	බිච්ච සහ වත්ත	0 3 33	0 1 0
109	එම	එම	බිච්ච	0 1 0	0 0 28
110+	එම	දෙය් මාර්ලිස් අමරසිංහ දකුණායක	වත්ත	0 0 28	0 3 12
111	පොල්පැලකැටුරුගේදෙහිය	ලියනගේ දෙය් දව්ත්	දෙහිය	0 3 12	0 1 32
111+	එම	එම	එම	0 1 32	0 0 21
115	පොල්ලවත්ත	පහලගේ ගේගුවා	ගේන	0 0 21	0 1 16
115+	එම	එම	එම	0 1 16	0 2 16
116	අකුලගේනගේවත්තගේන	ආණ්ඩුව	එම	0 2 16	1 2 8
119	දෙලොවවත්ත	එදිරිහිත්ගේ අල්ලියා සහ තවත්	වත්ත	1 2 8	0 0 20
120	වලුරබෙදෙහිය	එම අල්ලියා	අලුත්කුඹුර	0 0 20	0 1 17
122	දෙලොවවත්තකොරවුම	එම	ගේන සහ කොළඹ	0 1 17	0 0 27
121	පොල්පැලකැටුරුගේදෙහිය	දෙය් මකන් ද සිල්වා රත්නායක	වත්ත	0 0 27	3 1 0
133+	තැත්කන්දේගේන	එම සහ ආණ්ඩුව	ගේන	3 1 0	0 2 12
142	කෙලියලකුඹුර	පරගහදුරගේ මිදිසා පොලිස් මිපිසර්	කුඹුර	0 2 12	0 2 0
65	බෝදරමිලගේන කොහොත් ඉහල වත්තගේන	ආණ්ඩුව සහ දෙය් සාරිස් ද සිල්වා බෙරලාස්ස අප්පුහාමී	ගේන, කැ.ලේ සහ වත්ත	0 2 0	

අත්කරගත තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 20 වනතුරු. මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්තාන්තේගෙන් සහ ඒවාගේ සිසියම් සර්වේසර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 1වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරිස් උත්තාන්තේගේ තත්කේරු වේදික. එම්. ජැල්. කොපර්ඩි, වැඩබලන මහජනකාරිස් මහත.

No 1,109, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමිසාරිස් උත්තාන්තේ විසින් බෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවලට ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජුලි මස 26වෙනි දිනට අගහරුවාද දවල් 12ට අතුරුස්ථානවලට වෙන්දේසිකර විකුණනට ගණ බෙරුම්කර දෙන්නට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ මාතර දිසාවේ වැලිගමකොරලේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන විමසාබෙල්ල 21ක්.

සිසියම් 535.—වැනික්කොඩි.

නො. 1 9 14 14b 30 31 35	ඉඩමේ නම. අරබෙලිලවත්ත වීරත්තබිච්ච සහ මම්පරගහබිච්ච කනගේගෙදරවත්ත එම පන්සලකොරවුම පන්සලදෙහියබිච්ච පන්සලකොරවුම	අයිතමකිත්තා ගණ ඉල්ලීමකාරයා.		අන්දම. වත්ත සහ රු. ප. වත්ත සහ බිච්ච රු. ප. ගේන වත්ත බිච්ච එම	මහත. රු. ප. කැ.ලේ
		රනසිංහ දෙය් අන්දිස් එම එම වැනික්කොඩි විහාර ගේ. ජැල්. ගුණවර්ධන, දෙය්. දිනෙන්	එම එම එම		
1	අරබෙලිලවත්ත	රනසිංහ දෙය් අන්දිස්	වත්ත සහ රු. ප.	0 3 0	0 3 0
9	වීරත්තබිච්ච සහ මම්පරගහබිච්ච	එම	වත්ත සහ බිච්ච	0 3 0	0 3 0
14	කනගේගෙදරවත්ත	එම	රු. ප.	0 3 0	0 3 0
14b	එම	එම	ගේන	0 3 0	0 3 0
30	පන්සලකොරවුම	වැනික්කොඩි විහාර	වත්ත	0 3 0	0 3 0
31	පන්සලදෙහියබිච්ච	ගේ. ජැල්. ගුණවර්ධන, දෙය්. දිනෙන්	වත්ත	0 3 0	0 3 0
35	පන්සලකොරවුම	එම	බිච්ච	0 3 0	0 2 0

නො.	ඉඩම් නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ		මහත.
		ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම	
38	නිත්තහමුව	ගොන්දියේ දිගේ සිරිමහා සමරවර විදානආරම්භ	පැණි	0 1 7
42	ගේගලගොඩගේ	එම	එම	3 0 23
61	කොට්ඨාසවත්ත, ගේගලගොඩගේ	එම	එම	1 2 28
50a	අඹුමත්තමාව	බී. ඩී. සමරවර	පිටිටිනිය	0 2 19
50a	කොට්ඨාසවත්ත	එම	වත්ත	0 2 10
67	පත්තලදෙණියේ කැල්ලවත්ත	ඇල්. ගුණවිතාන දෙවන	එම	0 0 12
69	ඒදන්බොව්දෙණියේ කුඹුර	හත්තමුවගේ අදිරිස් බෝපිටිය	කුඹුර	0 0 6
70	ඒදන්බොව්දෙණිය	ආණ්ඩුව	දිවුල්	1 0 27
74	ඒදන්බොව්දෙණියකලව්ව	ඊ. විදානගමගේ දෙවන	වත්ත	0 1 30
89a	ලුම්මැල්ලේදෙණිය	කේ. එදිරිස් සහ ආණ්ඩුව	කුඹුර	0 0 13
89b	එම බිම්	එම	බිම්	0 1 0
89c	ලුම්මැල්ලේදෙණිය	එම	දෙණිය	0 2 26
92	එම වත්ත	එම	වත්ත	0 1 0
28a	එගොඩකුඹුරුකලාන	ආණ්ඩුව, බඩලිවි. බඩුක් සහ බඩලිවි. සිත්තාමි	කැලේ	22 2 18

අත්කරගත තක්සේරු මුදල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 30 වනතුරු.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සරලිකර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන් ද ලබාගත හැක.

මේ 1910ක්වූ ජුනි-මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ උත්සාහයෙන් තක්සේරු වේදිය.

එම්. ඇල්. ක්‍රොපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙවිගේ

No. 1,110, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් ගෙවී පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන් විසින් ප්‍රකාශයට එම 1910ක්වූ ජූලි මස 27වෙනි දින වූ විදා දවල් 12ට අතුරුගස්දි බවක්දී බවක්දී සිරිමහා සමරවර විදානආරම්භ දෙවන විදානආරම්භ ඇ.ග. දකුණු පලාතේ මාතර දිසා මැලිගම්කරුන්ට කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 65ක්.

ලංකා මැද මහල සිතියම 553.—තෙරවිම.

අයිතිකම්කරුන්ගේ

නො.	ඉඩම් නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.		මහත.
		අන්දම.	අ. රු. ප.	
25	ගල්ගොඩවත්ත	බී. ගෝනිමාලි සහ නවත්	ගේත	0 0 20
2a	දෙණිපිල්ලගේ	ආණ්ඩුව, බී. ඩී. බඩලිවි. ගුණසේකර, ඉල්ලුම්කාරයා	එම	3 2 20
2d	එම	ආණ්ඩුව	එම	5 2 3
55a	උස්ගොඩවත්ත	බඩලිවි. දෙවන බස්නියන්	වත්ත	0 1 14
55b	එම	එම	පැණි සහ ගේත	0 2 10
55d	පොරබේවත්ත	බී. ගෝනිමාලි	වත්ත	0 1 14
55e	කුඹුරුකලව්ව	බී. ඩී. බඩලිවි. ගුණසේකර	එම	0 0 34
55g	මානන්දදෙණියේ අත්මග	බී. ඒ. අරනෝලිස්	එම	0 0 20
55i	ඉහලවත්ත	එම	පැණි	0 1 12
55f	ඉහලවත්තේ උඩකැල්ල	එම	වත්ත	0 2 4
64b	ගොඩවත්ත	එම්. දෙවන නරෝලිස්	ගේත	0 1 26
64c	ඉහලවත්ත	බී. එම්. අබයගේ	පැණි	0 1 19
64d	එම	එම	වත්ත	0 2 3
85b	පිටවත්ත	ඇන්. සිත්තා	එම	0 0 10
99	ගොඩවත්ත	ආණ්ඩුව	පැණි	0 0 22
99a	එම	එම	එම	0 4 2
109b	දෙලුල්ලේගේ	එම	එම	0 2 1
109c	එම	එම	එම	0 1 9
112a	මාරගොඩවත්තකනත්ත	බී. දෙවන බස්නියන්	එම	0 0 3
119d	දෙලුල්ලේගේ	ආණ්ඩුව	එම	0 0 36
119f	පිටකුඹුරේ	එම්. බී. සා. සහ එම්. බී. දුට්ටි, ඉල්ලුම්කාරයන්	කැලේ	12 3 11
120a	එම	ආණ්ඩුව, ජයන්තාමි, ඉල්ලුම්කාරයා	ගේත	0 3 32
120c	එම	ආණ්ඩුව, ඇන්. ලුච්චිගම, ඉල්ලුම්කාරයා	එම	0 3 24
120e	එම	ආණ්ඩුව	එම	1 0 34
120g	උඩකුඹුරේ අත්මග	බී. ඩී. බඩලිවි. ගුණසේකර	පැණි	0 0 10
100	ගොඩවත්ත	නවගොඩගේ බඩුගේ	එම	0 0 8
85e	බත්දෙවනවත්තකොරවුව	බී. ඩී. බඩලිවි. ගුණසේකර	එම	0 0 29
85g	කුඹුරුකලව්ව	එම	එම	0 0 25
85h	එම	එම	එම	0 1 5
11	උඩන්දපනදෙණිය	ආණ්ඩුව	මතුර	0 0 18
41	විලපහලකුඹුරේ	ලංකා මැද මහල සිතියම 545.—දියලාගේ.	වත්ත	0 0 29
45	ඇල්ලුල්ලකැව්ගේගේ	ආණ්ඩුව	කැලේ	0 2 16
46	එම	එම	පැණි	0 0 36
47	ඇල්ලුල්ලකැව්ගේකුඹුර	අහම්පොලව්වේ මිරික්කාර අහම්පොලව්වේ මිරික්කාර	දෙණිය	0 0 24
73	කරගල්කනත්ත	ගම්ආවුමගේ කොත්තන්	වත්ත	0 1 32
87	දෙලුල්ලකොරවුව	බී. කේ. දෙවන දිසානේ	වත්ත සහ කුඹුර	0 0 20
92	දුස්ගේකුඹුර	එම සහ නවත්	දෙණිය	0 0 15
97	දුස්ගේකුඹුරේ අත්මග	එම	වත්ත	0 0 7
129	බඩලේගේවත්ත	ආණ්ඩුව සහ දෙවන පු. සිත්තා ජයවික්‍රම	එම	0 2 0
131	මිදිගොකුඹුරවත්ත	කේ. බඩුක් සහ නවත්	ගේත	0 1 0
132	ඉල්ලුම්කොරවත්ත	ආණ්ඩුව	වත්ත	1 2 11
133	දන්කැව්ගේවත්ත	ආණ්ඩුව සහ කන්ක. නන්ගම්ආවුමගේ බඩුක්කොමි සහ නවත්	එම	0 2 15
141	පුළුගොඩවත්ත	දෙවන අන්දියේ ජයවික්‍රම අබේගුණවර්දන සහ නවත්	පැණි	2 0 39
162	කැන්තපිට්ටේ	ගේමාකන්කානන්ගේ සර්මන්	පිටිටිනිය	0 0 32
163	බහලවත්තගේ	ආණ්ඩුව	ගේත	0 1 13
174	කිරිමැව්විල්ලකලව්ව	එම	බිම්	0 1 6
182	ගම්ගොරවත්ත ගොඹොත් බඩු	දහනාගකගේ අල්ලුවේ	පැණි	0 0 16
183	ගම්ගොරවත්ත	දෙවන අදිරිගේ කාමිගේ සහ නවත්	එම සහ වත්ත	2 1 30
209	පැණිගේගේකැල්ල	රනවරගේ දෙවන අන්දිය	පැණි සහ	0 3 16
216	බලපානගේ	ජයවික්‍රමගේ බඩුක්කොමි	පැණි	0 1 3
130	බුක්කලගොඩ ගොඹොත් මිදිගො කුඹුර	(1) දෙවන අන්දියේ ජයවික්‍රම අබේගුණවර්දන සහ (2) කන්කා නන්ගම්ආවුමගේ අරනෝලිස්	ගේත	2 1 15
190	පල්ලේවිලවත්ත	දෙවන ඒබ්‍රහම් වික්‍රමරත්න ගුණසේකර විදානආරම්භ	එම	6 2 5
200	නව්වගොඩවත්තකැල්ල	ගමගේ තිත්තිකාමි	එම	0 1 12
201	මාවතගොඩවත්තකැල්ල සහ මාවතගොඩවත්තකැල්ල	(1) කැකුනවිලපැණිගේ ආදිය සහ (2) එම පු. විදාන	එම සහ පැණි	0 2 36
17	මැකුල්ලේදි සහ කොරවුවිල්ලේ දිසාව	ලංකා මැද මහල සිතියම 551.—බෝපිටිය. මැලිගම් කේතන උත්සාහයේ සහ විදානආරම්භගේ දෙවන කොටස	කුඹුර	4 2 14

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
65	කැකුනගහගොඩැල්ල	කරෝලිස් දිගෙස් සිවදන සමරවීර මාරනේ සිතියම 554.—ගොඩැද්ද.	ඔව්ව	රු. රු. ප. 0 2 2½
7	කරනානගොඩ	වි. දෙස් අදිරියන්	සේනසහ පැතිරී	4 1 6
7a	එම	ඇස්. දෙස් බස්නියන්	වත්ත	0 1 3
7b	එම	ඇම්. කම්පපු	පැතිරී	0 1 3
7c	එම	එම	වත්ත	1 1 8
7d	හාලියාමුල්ල	එම	කුඹුර	0 0 8
89	කොව්ටගේවත්තේඔව්ව	සිතියම 556.—බලසොන. ආණ්ඩුව සහ ලොකුරුදගේ කරෝ ආර. යාපා	ඔව්ව	0 0 3
11a	හෙවන්ගොඩැල්ල	එම	වත්ත	0 0 23
41a	එම	එම	එම	0 2 14
41b	එම දෙණිය	එම	දෙණිය	0 0 17

අක්කරයක කන්තේරු මිල රු.පියල් 15 සිට රු.පියල් 50 වනතුරුය.
මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්හාත්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් කරුවෙහි ජනරල් ලස්
නාත්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.
වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 8වෙනි දින කොළඹ
මහසෙනෙවුකාරිස් උන්හාත්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්ලාපර්ඩ්,
වැඩබලන මහසෙනෙවුකාරිස් මමත.

No. 1,111, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්හාත්සේ වසන් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කස
ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ ජූලි මස 28වෙනි දින වූ බ්‍රහස්පතින්ද දවල් 12ව අතුරුස්සේදී වෙන්දේසි
කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ මාතර දිසාවේ වැලිකම්කෝරලේ කොඩාසගේ
පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 22ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 181.—ඉලුප්පැල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
111	ගුරුවලගොඩදෙණිය	ලොකුකොඩිකාරගේ පේදිස්සාමි	දෙණිය	0 1 7
125a	හිදකරල්ලුල්ලේදෙණිය	ඇල්. කේ. දෙස් සසිමන්	එම	0 2 12
125b	එම	එම	පැතිරී	0 1 7
162	කුඹුම්ඵරියාගේදෙණිය	ඉලුප්පුරුගේ දිස්සේ	කැලේ සහ මතුර	0 1 16
10	කම්මානභවත්ත	ලොකුකොඩිකාරගේ දෙස් සසිමන්	කැලේ සහ පැතිරී	4 1 10
7	කරුවලගහලුල්ලේවත්ත	පතිරනගේ දෙස් සසිමන්	වත්ත	0 1 26
161	පන්විලගේනම්ව්ව සහ මිකන්ද වත්තේකුඹුරුව්ව්ව	මිකසුවත්තේ තෝමිස්සාමි	ඔව්ව	0 2 26
123e	කම්මානභවත්ත	ආණ්ඩුව සහ අඹිදුල්ලකාදර් හමිදු	සේන සහ පැතිරී	6 3 8
123d	එම	එම	පැතිරී	0 1 20
152a	මිකසුපල්ල	ඇම්. ගෝමිස්සාමි	ඔව්ව	0 0 18
152b	ලාවොම්මගදෙණියගේන	කේ. පී. දිගෝතිස් ද සිල්වා	උන්දඹු	0 0 3
152c	එම	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා ඇම්. එම්. එම්. සල්මන්	කැලේ	1 1 0
43a	දෙබ්මානේගේන	ආණ්ඩුව සහ ඩී. ඒ. සේනාරත්න	සේන	0 0 4
43c	එම	ආණ්ඩුව, පතිරනගේ දෙස් අල්විස් ඉල්ලුම්කාරයා	සේන	8 2 4
43d	එම	ආණ්ඩුව	එම	11 1 22
53	රුක්මලගොඩගේන	එම	එම	12 1 18
53a	එම	ආණ්ඩුව, ඇම්. ඇම්. සේනාරත්න ඉල්ලුම්කාරයා	එම	16 3 18
53b	දුඹුකැවිය	එම	වත්ත	0 0 10
53c	රුක්මලගොඩගේන	එම	සේන	8 1 26
8a	මදුරුඹුකලාභවත්ත	සිතියම 536.—මාරනේ. දෙස් අන්දිස් දහනායක	පැතිරී	0 3 10
23	වික්කාවත්තේගේන	ආණ්ඩුව	සේන	3 3 16

162 මාව්ටගලගොඩ නොහොත් රුක්මලගොඩ දෙස් සුවාරිස් රුපියල
අක්කරයක කන්තේරු මිල රු.පියල් 15 සිට රු.පියල් 50 වනතුරුය.
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්හාත්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් කරුවෙහි
ජනරල් උන්හාත්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වේ.
වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 8වෙනි දින කොළඹ
මහසෙනෙවුකාරිස් උන්හාත්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්ලාපර්ඩ්,
වැඩබලන මහසෙනෙවුකාරිස් මමත.

No. 1,112, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්හාත්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්කස
ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ ජූලි මස 30වෙනි දින වූ සෙනසුරුදු දවල් 12ව වලුප්පුල්ලේදී වෙන්දේසි
කර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසාවේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ
කොඩාසගේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 24ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 235.—අතුබොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
20	නල්පත්තේදේගෙදරවත්ත	මදුවගේ පුන්විදාපු	පැලවත්ත	0 2 2
31	අඹිවිදුලගේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 3 11
32	එම	එම	සේන	0 0 25
35	කරගොඩගේන	එම	අත්ඇරපු වගන්	1 0 38
40	හදුගමගේගේන	දෙස් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	වත්ත	1 2 36
47	සේරුකොඩගේගේන	සේවාකොලොම්බගේ දෙස් පුවාතිස්	එම	2 4 1
63	බෝගහගේන	ගිහගේ සිනව්වේ	පැලවත්ත	1 1 2
67	ලියන්ගහවෙලගේන	ලේකමගේ කරෝලිස්අප්පු	එම	1 3 7
69a	රුක්මලගොඩගේන	දෙස් කරෝලිස් වික්‍රමනායක	සේන	1 8 3
69b	එම	එම	එම	0 0 28
70	කසුගමගේගේන	එම	එම	3 17 1
71	කොහොඹගොඩගේන	එම	එම	3 26

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
81	කෝන්ගහවත්ත	සිතියම 240.—නමාව.	භේන	0 2 32
129	මැදවත්ත	මුහුණින්ආරම්භයේ දෙවන ප්ලාන්ට් සහ නවත්	පැහිරි	0 1 3
8	නුගහකොරවුම	ඔප්පහසර්වකයේ නිකුත්කරු	වත්ත	1 3 11
26	ඉදිකැවියගේන	සමරනායකආරම්භයේ නිවැසිඅප්ප	එම	1 0 24
72	සේරුගහදෙණිය නොහොත් නිල්			
	මලදෙණිය	සිංහාරක්කාරනැකතිගේ සවුන්දෙරියා	කුඹුර	0 0 25
73	දඹලේගේන	එම	වත්ත	0 2 34
131	ගිරිවුමගේවත්ත	එම. හොස්නහාමි	පැහිරි	0 0 27
		සිතියම 158.—කබරගෝමඩිත්ත.		
1a	ඉරික්කැවිය ආරේකෝන්ගහගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලීම්කාරයා කරලාගේගේ බිලිප්ප	භේන	1 3 8
1c	දඹදෙණියේ අත්මග	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 2 32
1d	එම	එම	භේන	0 3 8
4	රුක්කැවෙහවත්ත	කේ. බිහිරිස්සා	පැලවත්ත	2 1 8
13a	දඹදෙණියේ අත්මග	ආණ්ඩුව	භේන	0 0 28

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උප්පාත්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උප්පාත්තේගෙන්ද ලබාගතට පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහජන කාර්ය උත්සාහයේදී කන්තෝරුවේදීය. එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩබලප. මහජන කාර්ය මණ්ඩලය.

No. 1,113, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 1වෙනි දිනට සපුරා දවල් 12ට විරකැවියේදී බෙන්දේසිකර එකුත්තට හෝ බේරුම් කරදෙන්නට හොදනවා ඇත. දකුණු පලාතේ කඩවත්තොට දිසාවේ බස්නාහිර ගිරිවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන මේ කැබලි 55ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලීම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3	පිත්තලවෙහෙය	කොටමාගේ පත්තලේ ඩාරකාරයා	සිසිම්ම	3 2 12
6	මැව්ගාමාවත්ත	බස්නායකවත්තනිආරම්භයේ ජනිත	වත්ත	1 2 18
8a	මස්මෝරුගහකොරවුම	ආණ්ඩුව	භේන	0 2 2
8b	එම	එම	එම	0 2 2
9	එම	විජේනායක කේ. දෙවන නිකුත්	විවාසනැති ඉඩම	0 2 38
9a	ජුල්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 0 36
9b	එම	එම	එම	0 1 2
14	කැට්ටන්ගහවත්ත	එහොබගේවාගේ අල්ලිය	එම	0 1 32
15	හිත්ගහවත්ත	කෙලොම්බගේ බඩාහාමි	එම	0 2 37
19	ගොඩවානම්මත්ත	බිබබආරම්භයේ දෙවන කරණලිය	එම	0 0 31
1e	කැට්ටන්ගහකොරවුම	ර්. එම්. අල්ලිය	භේන	0 1 30
1f	පරගහකොරවුම	එම	මහත	0 2 35
18	ලෝලුගහවත්ත	කේ. සිසිල්ලිය	භේන	0 1 16
18a	සකුරුමලගෙදරවත්ත	එම. බඩා	එම	0 1 35
18b	බෙලිඅත්තගෙදරවත්ත	සල්මත්	එම	0 1 12
18c	කැට්ටන්ගහකොරවුම	ආර්. අබරත්	එම	0 1 34
18d	බෙලිඅත්තගෙදරවත්ත	එම	එම	0 1 35
18e	හිත්ගෙදරවත්ත	එම. මාග්	එම	0 0 26
18f	ලුසුවැරනගහවත්ත	ඒ. ජී. හිත්අප්ප	එම	0 1 16
18g	තෙලුගහවත්ත	එම. ඇස්. කණ්ඩිය	එම	0 1 8
18h	ගලකොරවුම	පී. ඇම්. බඩප්ප	එම	0 1 22
18i	ඉඹුල්ගහවත්ත	ප්‍රා. මහාමි	එම	0 0 27
18j	පොල්ගහවත්ත	ආර්. බි. හිත්අප්ප	එම	0 0 27
18k	හිනඟුගහවත්ත	ඒ. එම්. හිනා	එම	0 3 9
18l	එම	ඒ. ජී. සුවික්දිරිස්සා	එම	0 3 23
2	කැටකැලුගහවත්ත	සිතියම 348.—පිල්ලේවෙල.	වත්ත	3 0 30
2a	එම	බඩලියි. ඇම්. සිලියන්අප්ප	එම	0 3 13
		සිතියම 439.—හුත්තාකුඹුර.		
1	දුසුමඩලුගහගේනකොරවුම හෝ හොත් කෝන්ගහකොරවුම	අබේසින්ආරම්භයේ නිකුත්	එම	0 2 16
		සිතියම 253.—හොටලපාරුව.		
2	සියබලාගහකොරවුම	පලාතුසානආරම්භයේ අබේසා	එම	1 0 28
2a	ලුසුවැරනගහකොරවුම	හේමාසුදුසකුරුගේ ජගත්	එම	0 1 17
7	කැට්ටන්ගහකොරවුම	ආණ්ඩුව	අත්කැරපු වත්ත	0 0 18
8	දෙණියේවත්ත	එම	එම	0 3 6
10	ලුසුවැරනගහවත්ත	ලියනගේ පොඹුබේ	පැලවත්ත	0 3 21
11	පලුගහ හෝහොත් අබ්ගහවත්ත	කව්මනිහාමි අබේසේකරගම	එම	1 2 37
12	ලෝලුගහවත්ත හෝහොත්			
	අඹුකොච්චත්ත	ආණ්ඩුව	අත්කැරපුමත්ත	0 3 4
35	බෝදරමොටවෙලවෙලහ	දෙවන හෙත්දියක් සෙනවිරත්ත ගුණමර්ධන බන්ධුර	දෙණිය	5 2 8
2f	ජුල්ගහකොරවුම	එම. බී. සන්දේරිස්	පැලවත්ත	0 2 34
2g	මිලුගහවත්ත	බී. ජී. බඩුන්අප්ප	එම	1 0 39
37a	බෝදරමොටවෙලවෙලහ	කානගල්මිහාගේ ඩාරකාරගේ	භේන	0 1 15
37b	එම	එම	එම	2 0 38
37c	එම	එම	වත්ත	1 1 8
38a	හැමිගේමත්ත	ආණ්ඩුව සහ බී. ඇත්. නන්දිරිස්සා	එම	0 3 26
38b	එම	එම. ඇත්. රෙහිබා	එම	0 2 10
38c	එම	කේ. ඇත්. බඩනා	එම	0 1 38
13	මිලුගාවත්ත	කේ. බඩලියි. මැන්දියන්අප්ප	එම	0 0 16
		ලංකාමැණියේ සිතියම 333.—ජුරුමුල්ල.		
10	පත්තලවත්ත	කොටමාගේ පත්තල	එම	1 3 34
19	මැලිකඩවත්ත	පිට්ටලුගමගේ ජගතුමා	එම	0 1 37
6	බෝගෝමානගත්ත	ආණ්ඩුව	භේන	8 2 17

නො. සං.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ලේඛන නම.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
6a	නගරයන්කොරවුව	සේවාගමයේ නිකුරුකොමි	වත්ත	0	1 0
6b	පිටවුලයේන	ජේ. ඩී. ඇස්. ඇ. ඩී. දසනායක	කුඹුර	0	0 7
6c	අම්බලමුල්ලේන	ආණ්ඩුව, දෙවන නිකුරුකොමි	සේන	1	2 35
6d	මල්ගහකොරවුව	කරුණරත්න බඩුගේ	වත්ත	0	0 16
7	සේවාගමවැව්ගාමාවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	4	0 1
7a	සේවාගමදෙණිය	සොහුන්තර උන්නාන්සේ	එම	1	0 15
7b	එම	එම	වත්ත	1	3 0

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙකාරීන් වරයා.

No. 1,114, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දිනවූ බදු දවල් 12ට අගුණකොලපැරැස්සේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙරුම්කරුන්ගේ ලේඛනවල ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසාවේ බන්තාර්ගිරි ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 28කි.

ලංකාවැනීමේ සිතියම 335.—හෙලකඩගල.

නො. සං.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ලේඛන නම.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1a	දන්තභවත්ත	දෙවන අන්දමේ දසනායක	පැරවුණ	0	3 24
1a	කොන්තභවත්ත	සිතියම 341.—පළමුවැනිය.	වත්ත	1	0 36
1c	එම	දෙවන නිකුරුකොමි බඩුගේ. ජයසුන්දර	එම	0	1 2
1d	එම	එම	එම	0	1 2
4b	එම	එම	එම	0	2 25

සිතියම 420.—අමරතුන්ගම.

2	පාළුගහවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	0	1 12
1e	කපුගහවත්ත	ඒ. දෙවන දවස්	වත්ත	0	0 12
1f	කෝන්තභවත්ත	ඒ. දෙවන ජුවානිස්	එම	0	1 5
1g	අබ්ගහවත්ත	ඇස්. ඩී. දසනායක	එම	0	0 5
1h	සියබලාගහවත්ත	බී. ඒ. කවතිසාමි	එම	0	0 13
3	අබ්ගහවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	1	3 16
3a	එම	තලාවගහවත්තේ ගහිනායක	වත්ත	0	1 33
4	කපුගහවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	2	0 32
4c	එම	ඒ. දෙවන බේවිම්	වත්ත	0	3 5
4d	එම	එම	එම	0	3 22
4e	සුරියගහවත්ත	ඒ. කේ. ගීන්ද්‍රප්පු	එම	0	2 7
4f	කපුගහවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	0	3 2
5	ජූල්ගහවත්ත	එම	එම	2	2 1
5a	එම	බී. ජුවානිස් දසනායක	එම	4	2 5
5b	නෙල්ලිගහවත්ත	බඩුගේ. බිත්තිසාමි	වත්ත	0	0 17
5c	කොලොන්තභවත්ත	ඒ. ප්‍රාචීනාමි	එම	0	1 15
5d	අබ්ගහවත්ත	ඇස්. ඩී. දසනායක	එම	0	2 31
5e	එම	ඒ. බී. ජේම්ස්	එම	0	1 39
5f	කෝන්තභවත්ත	ඒ. බී. දෙවන ජුවානිස්	එම	0	1 25
5g	සියබලාගහවත්ත	ආණ්ඩුව	සේන	0	2 29
5h	දිසුල්ගහවත්ත	ජී. කේ. දෙවන සිමන්ද්‍රප්පු	වත්ත	0	0 10

සිතියම 366.—දන්දෙණියම.

5	බුරුනගහවත්ත	දන්දෙණියමේ පරණසේවාවගේ බඩුගේ	පැරවුණ	0	2 1
11	සියබලාගහවත්ත	කේ. සකුරු, කේ. සිකන්ද්‍ර	වත්ත	0	3 30

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙකාරීන් වරයා.

No. 1,115, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූලි මස 4වෙනි දිනවූ බ්‍රිතන්පතින්ද දවල් 12ට හලාවේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද බෙරුම්කරුන්ගේ ලේඛනවල ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිසාවේ නැගෙනහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5කි.

ලංකාවැනීමේ සිතියම 412.—නිවුල නොහොත් ඉහලකැන්දකැවිය.

නො. සං.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ලේඛන නම.	අන්දම.	මහත.	
				අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1	දුඹුල්ලිගහකොරවුව	ආණ්ඩුව	සේන	0	2 38
12a	පරගහවත්ත	දෙවන දිසෝනිස් දිසානායක	එම	0	3 32
12b	දමනියගහකොරවුව	බඩුගේ. කේ. ඒ. ජුවානිස්ද්‍රප්පු	එම	2	3 20

ලංකාවැනීමේ සිතියම 423.—කොහොඟවත්තවැව.

8	කොහොඟවත්තවැව	කොහොඟවත්තවැවේ ජයතුහාමි සහ ගෙවිලිආවුමගේ දෙවන අන්දම	කොරවුව	1	2 0
---	--------------	---	--------	---	-----

ලංකාවැනීමේ සිතියම 416.—සුරියපොකුණ.

4a	හෙලකඩගහකුඹුර	ඒ. බී. සාමෙල් සහ ගවින්	කුඹුර	0	3 18
----	--------------	------------------------	-------	---	------

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකි වූවකි.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනෙකාරීන් වරයා.

No. 1,116, S. O.—ඉඩම් බෙදුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩු වේ නිශේධන ප්‍රකාරයට මිස 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට බහලයොවදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් කොට්ඨාසයේ වෙන්දේසිකර ඇත. මහා පලයක් සුරැකීමට දිනාවේ හිරිගල්කන්පත්තුවේ ඉහලවිසි දෙකේකෝරළේ පිහිටා තිබෙන මිස කැබලි-13ක්.

සිතියම 3,016.—පරනගම්පිටිය.

අයිතීන්කමකිසිසා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
13416	පරනගම්පිටිය	කැලේ	අ. රු. ප. 3 0 32
H 737	රැලගහමුල්ලයේන	කණකොටු සහලපටි කැලේ	1 3 11
J 737	අප්‍රකමුනවැවපිල්ලාව	කුඹුර, කැලේ සහ කමන	3 3 11
P 737	දඳුපොතපිල්ලාව	සේන	0 2 30
J 737	අළුත්මුනවැව	වැව	2 2 19
Z 795	මිල්ලගමුල්ලයේපිල්ලාව	කණකොටු සහලපටි කැලේ	0 3 18
I 796	ගල්පිටියේන	සේන	2 0 31
N 738	බෝගහමුල්ලයේන	එම	2 1 18
D 742	කෝන්ගහමුල්ලයේන	එම	3 3 2
V 740	බෝගමුල්ලයේන සොහොන් කෝපියේන	එම	1 2 2
X 761	ඉහලකුඹුරේවැව	පාමුවැව	0 2 25

සිතියම 1,777.—තල්කින්න.

රත්නායකමුදියන්සේලයේ ගහපත්තාමි

(1) කෝරලයේගෙදර අප්‍රකමු, (2) රත්නායකමුදියන් සේලයේ නිත්තිරිඛන්ඩා මෙල්විදයන්, (3) රත්නායක මුදියන්සේලයේ අප්‍රකමු, (4) රත්නායකමුදියන්සේලයේ කිරිඛන්ඩා

(1) රත්නායකමුදියන්සේලයේ නිත්තිරිඛන්ඩා මෙල්විදයන්, (2) එම අප්‍රකමු, (3) එම කිරිඛන්ඩා

(1) කෝරලයේ අප්‍රකමු, (2) රත්නායකමුදියන්සේලයේ රත්තාමි, (3) රත්නායකමුදියන්සේලයේ නිත්තිරි ඛන්ඩා, (4) රත්නායකමුදියන්සේලයේ අප්‍රකමු

සිතියම 1,833.—මුරුතාව.

පත්තල මහත්තා. කුණා. ගමිදු

සිතියම 1,777.—අතල්ල.

ජයසූරියමුදියන්සේලයේ රත්තාමි ආරවමි

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

එම

23d කොමිච්චුපුපුල්ලයේන
23j කොමිච්චුපුපුල්ලයේන
අත්කරගත කන්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම හරවේගර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මිස 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොලච්චි මහාසඤ්ඤාචාර්ය උත්සාහයේගෙන් කන්කොරුවේදී.
එම. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, මැඩබලන මුහුණතුවාර්ය වමන.

No. 1,117, S. O.—ඉඩම් බෙදුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්කය ඉඩම් ආණ්ඩු වේ නිශේධන ප්‍රකාරයට මිස 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 2වෙනි දින වූ අඟහරුවාද දවල් 12ට බහලයොවදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද ඉඩම් කොට්ඨාසයේ වෙන්දේසිකර ඇත. මහා පලයක් සුරැකීමට දිනාවේ හිරිගල්කන්පත්තුවේ මහගල්බොඩ එහොබකෝරළේ පිහිටා තිබෙන මිස කැබලි 24ක්.

සිතියම 1,941.—බෝගමුව.

අයිතීන්කමකිසිසා හෝ ඉල්ලීම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහත.
U 886	බඩල්ලේගොඩපිල්ලාව	කැලේ	අ. රු. ප. 2 1 26
O 886	මහලෙන්ගොල්ලපිල්ලාව	එම	3 1 10
F 886	සියම්ලාගහකුඹුරපිල්ලාව සහ කපුකොරවුමසේන	එම	4 3 36
F 887	වාචිකොටාවපිල්ලාව	එම	0 1 29
I 887	එම	එම	0 2 9
O 887	කොනගහමුල්ලයේන	එම	1 3 4
B 888	කොරෙහකොල්ලයේන	එම	1 3 17
N 888	එම	එම	0 3 26
D 889	බෝගහමුල්ලයේන	එම	0 3 28
F 889	වලගාමියේන	එම	0 2 14
U 889	රහාකොන්සාමියේන	එම	2 0 24
V 889	කොලොන්ගහමුල්ලයේන	එම	1 2 34
G 890	බෝගමුවලපුරන	එම	3 12
X 890	කොනගහකුඹුරපිල්ලාව	සේන	0 1 25
K 891	කොනගහමුල්ලයේන	කැලේ	1 3 26
J 892	කොරකහකුඹුරපිල්ලාව සහ කොරොන් බෝගහකුඹුර පිල්ලාව	එම	1 0 20
Z 892	දෙහිගපිල්ලාව	එම	0 0 24
G 898	තලගහමුල්ලයේන	එම	0 3 22
R 898	කහටගස්මෙල්ලයේකුඹුර	කුඹුර	0 0 32
K 887	කොන්ගහපුරන	එම	0 0 32
M 887	කෝන්ගහපිල්ලාව	එම	0 2 11
N 887	බෝගහමුල්ලයේන	එම	3 3 19

අප්‍රකමුනවැවපිල්ලාව

කෙන්නකෝන්මුදියන්සේලයේ උක්කුඅම්මා

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුඛන්ඩා, (2) ඒකනායකමුදියන්සේලයේ පුංචිරල, (3) කෙන්නකෝන්මුදියන්සේලයේ උක්කුඅම්මා

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ මුදියන්සේ, (2) එම පුංචිරල

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුඛන්ඩා විදයන්, (2) එම මුදියන්සේ, (3) එම පුංචිරල විදයන්

(1) විජේසුන්දරමුදියන්සේලයේ කිරිඛන්ඩා, (2) එම කිරිමැනිකා

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ පුංචිරල විදයන්, (2) එම මුදියන්සේ, (3) පුංචිරලේ හපුමා

ඒකනායකමුදියන්සේලයේ පුංචිරල විදයන්

හදපිටියමුදියන්සේලයේ විකිරල

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුරල විදයන්, (2) එම නිත්තිරි මැනිකා

(1) විජේසුන්දරමුදියන්සේලයේ කිරිඛන්ඩා, (2) එම කිරිමැනිකා

(1) දිසානායකමුදියන්සේලයේ රම්ඛන්ඩා, (2) අනපත්තමුදියන්සේලයේ කලුඛන්ඩා, (3) එම රත්මැනිකා, (4) එම නිත්තිරිඅම්මා

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුරල විදයන්, (2) එම නිත්තිරි මැනිකා, (3) ජයකොඹිආරවමිලයේ කිරිනහියේ විදයන්

(1) ජයකොඹිආරවමිලයේ කිරිනහියේ විදයන්, (2) එම සිරිපාල නහියේ, (3) විජේසුන්දරමුදියන්සේලයේ කිරිඛන්ඩා

අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුරල

(1) අනපත්තමුදියන්සේලයේ උක්කුරල, (2) එම නිත්තිරිමැනිකා

(1) විජේසුන්දරමුදියන්සේලයේ කිරිඛන්ඩා, (2) එම කිරිමැනිකා

සිතියම 1,942.—දෙහලල්වෙහෙර.

රත්නායකමුදියන්සේලයේ මැනිකුණාමි

දෙහලල්වෙහෙර පත්තලේ බාරකාරයා

එම

කුඹුර

එම

එම

එම

එම

එම

එම

අයිතිකම්කරුන්ගේ අයදුම් පත්පිටි, (2) එම අයදුම්කරුන්ගේ (1) විදේශීය උපකරණයන්ගේ ලාභය, (2) එම අයදුම්කරුන්ගේ ආරම්භ, (3) එම අයදුම්කරුන්ගේ විදායක

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිවිල් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

මේ 1910 ක්වූ ජුනි මස 13 වෙනි දින කොළඹ මහජන කාර්යාලයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ආර්. ක්ලාපර්ට්, වැඩබලන මහජන කාර්යාලයේ මහත.

No. 1,118, S. O. - ඉඩම් බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910 ක්වූ අගෝස්තු මස 4 වෙනි දින වූ මුහුණපතින්ද දවල් 12 ව මාර්ගපාලක වෛද්‍ය සේවකරුන්ගේ බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයේදී මෙහිදී සඳහන්ව ඇත. මෙහි පලයෙන් කුරුණෑගල දිසාවේ දේවමාලිගාවන්හිදී වැදගත්දායක කාර්යයන් පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 23 කි.

සිතියම 3,650. - හරවාය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ	අයදුම්.	මහත.
අ. රු. ප.				
O 888	බෝගහමුල්ලයේන	(1) භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ සොලිකරුගේදර අප්පුහාමි, (2) එම උත්සාහයන්හි, (3) භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ මාතුල ගමරුගේදර වින්තිරිච්චන්ඩා, (4) එම උත්සාහයන්හි, (5) එම අප්පු හාමි, (6) එම කිරිමැනිකා, (7) එම මුද්දිගන්සේ, (8) එම මැනිකා, (9) එම වින්තිරිමැනිකා, (10) භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ භාපිනාමිලාගේදර මුද්දිගන්සේ, (11) එම වින්තිරිච්චන්ඩා, (12) එම රත්නාමි සහ තවත් 11 දෙනෙක්	වත්ක 0 1 12 යේන 7 3 0	
P 1287	එම	එම	එම	11 2 25
Q 1287	පලුගොල්ලයේන	භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ සුන්මරුමිදුනේලාගේදර උත්සාහයන් සහ තවත්	එම	0 3 21
R 1287	එම	එම	එම	7 1 10
S 1287	කරවිලවෙල්ලේන	භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ වෙදදරුගේදර වින්තිරිච්චන්ඩා සහ තවත්	එම	0 2 10
T 1287	එම	එම	එම	0 2 10
B 1288	දවුගහමුල්ලවැවුපාටුලායේන	භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ කොනාමරුගේදර රත්නාමි සහ තවත්	එම	0 1 0
C 1288	එම	එම	එම	0 2 6
E 1288	කරවිලවැව	එම	එම	7 0 22
F 1288	දන්ගහගේන, කරවිලවැව භරදන්ගහමුල්ලයේන සහ දන්ගහමුල්ලයේන	එම	එම	0 2 30
G 1288	කරවිලවැව භරදන්ගහගේන	එම	එම	0 2 31
H 1288	එම	එම	එම	15 1 20
I 1288	ගල්වැවේගේන	භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ සුන්මරුමිදුනේලාගේදර උත්සාහයන් සහ තවත් සහතිකයක් දෙනෙක්	එම	0 0 4
J 1288	එම	එම	එම	0 2 20
K 1288	එම	එම	එම	0 2 10
L 1288	කරවිලවැව භරදන්ගහගේන	භාරසිංහ කේසරබත්තාරායාගේ කොනාමරුගේදර රත්නාමි සහ තවත්	එම	0 0 35
M 1288	ඉහලදන්ගහමුල්ලයේන	එම	එම	2 2 38
N 1288	කරවිලවැව භරදන්ගහමුල්ලයේන	එම	එම	8 0 22
O 1288	කරවිලවැව භරදන්ගහමුල්ලයේන	එම	එම	

සිතියම 3,787. - වැපහිනේ.

G 1301 කුරුගහමුල්ලයේන (1) අනපත්තුමුද්දිගන්සේලාගේ චන්ඩා විදායක, (2) එම මැනිකාමි, (3) එම චන්ඩා, (4) එම නිල්ලාගේදර චන්ඩා, (5) එම අවුසදාමි

J 1301 කැකිරිගොඩවෙල්ලයේන එම

සිතියම 3,548. - වැපහිනේ.

M 1276 බෝගහමුල්ලයේන (1) වනසිංහමුද්දිගන්සේලාගේ රත්නාමි, (2) එම විදායකලාගේදර රත්නාමි, (3) එම අප්පුහාමි, (4) අනපත්තුමුද්දිගන්සේලාගේ චන්ඩා විදායක, (5) එම මැනිකාමි, (6) වෙලුන්දගේදර චන්ඩා, (7) එම අවුසදාමි, (8) අනපත්තුමුද්දිගන්සේලාගේ චන්ඩා, (9) මුතුනන්ති පට්ටිඳිගේ කුරේ, කුරුණෑගල

15730 එම

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 100 සි, මැනිකා අදිග හැරීමේ බලයක් ඇත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිවිල් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

මේ 1910 ක්වූ ජුනි මස 13 වෙනි දින කොළඹ මහජන කාර්යාලයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ආර්. ක්ලාපර්ට්, වැඩබලන මහජන කාර්යාලයේ මහත.

No. 1,119, S. O. - ඉඩම් බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910 ක්වූ අගෝස්තු මස 6 වෙනි දින වූ මහජන කාර්යාලයේ දවල් 12 ව කාරම්බලේදී මෙහි දේශීය වතුන්හි සහ බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයේදී සඳහන්ව ඇත. මෙහි පලයෙන් කුරුණෑගල පලයෙන් මෙහි වෙනත් කාර්යාලයේදී ද මෙහි සඳහන්වනු ලබන බිම් කැබලි 1 කි.

ලංකාමැනිමේ සිතියම 215. - දිකිරිකැව.

අයිතිකම්කරුන්ගේ අයදුම් පත්පිටි, (2) එම අයදුම්කරුන්ගේ (1) අදිකාරිමුද්දිගන්සේලාගේ උත්සාහයන් සහ (3) එම මුද්දිගාමි

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙදා හැරීමේ කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන් සහ ඒවායේ සිවිල් සර්වේයර් ජනරල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

මේ 1910 ක්වූ ජුනි මස 13 වෙනි දින කොළඹ මහජන කාර්යාලයේ උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ආර්. ක්ලාපර්ට්, වැඩබලන මහජන කාර්යාලයේ මහත.

No. 1,120, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහතික ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනට සෙනසුරුදු දවල් 12ට නාරම්මලේදී වෙන් දේශිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගකි දිසාවේ කුරුණෑගල පලාතේ කටුගල පහසුකම් පහසුකම් පහසුකම් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 203.—බහල්පොල.
අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අක්ෂර.	අ. රු. ප.
6n	දන්තනම්පුරයේන	බහල්පොල එදිරිසිංහමුදියන්සේලාගේ කිරිමැතිකා	අක්ෂර.	1 2 13
44g	නයිස්සේපිල්ලුව	බන්තාකමුදියන්සේලාගේ මැතිකරු	එම	1 2 26
30e	මැදිපිල්ලුවේසේන	වේරගල විහාර	එම	0 3 10
44k	පිත්තේන	එම	එම	0 0 20
9u	පිත්තේන	එම	එම	0 1 39

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනසුනාරිස් මමහ.

No. 1,121, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහතික ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනට සෙනසුරුදු දවල් 12ට නාරම්මලේදී වෙන්දේශිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගකි පලාතේ කුරුණෑගල දිසාවේ කටුගල පහසුකම් පහසුකම් පහසුකම් මැදදේකැමියකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 404.—සිදගොල්ල.
අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අක්ෂර.	අ. රු. ප.
10r	කිහිරිගඟවෙලපිල්ලුව	ඉස්මාආර්විගේ අගේනා ලෙඩ්ඩේ, නංගවිලපිම්ම සහ පොත්අම්මා	අක්ෂර.	0 3 35
10aa	අක්කැදුලේපිල්ලුව	සින්තනම්පිලාගේ ඉස්මාලෙඩ්ඩේ	එම	0 1 20
4r	කෝත්තනම්පුරයේන හෙවත් කෙදිසුලේවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 209.—ගෙවනගෙදර.		
21	කුඩුම්ගඟවත්තසේන	පෙරුම්බඩපේසිදුරයාලාගේ කිරියා එම මල්ලුව	වත්ත සේන	2 3 19 3 0 8
12e	කපුගඟමුල්ලුවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 403.—අලුතිමියාව. අලුතිමියාවේ පදිංචි කිරියාලාගේ සේතුමා	එම	0 1 16

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනසුනාරිස් මමහ.

No. 1,122, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහතික ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනට සෙනසුරුදු දවල් 12ට නාරම්මලේදී වෙන්දේශිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගකි පලාතේ කුරුණෑගල දිසාවේ කටුගල පහසුකම් පහසුකම් පහසුකම් පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 405.—කළුගමුව.
අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අක්ෂර.	අ. රු. ප.
4	මුත්තේවිලවත්ත	කළුගමුවේ අභයායක මුදියන්සේලාගේ කිරිබත්තා	වත්ත	1 3 10
14b	එම	එම	සේන	3 0 12
5c	කැප්පිගොල්ල	මානාපෙරුම්බුදියන්සේලාගේ කිරිමැතිකා	එම	3 1 7
13d	කපුමත්ත	කරුණානායකමුදියන්සේලාගේ මුදලිකාමි සහ බන්තායකමුදියන්සේලාගේ කිරිබත්තා	එම	0 0 17
14o	කපුමත්තේසේන	එම	එම	1 2 16
13h	එම	එම	එම	0 2 30
14e	පිත්තේන	භංවැල්ලේ පත්සලේ ඩාරකාරයාගේ ජමර් සේරත්මුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි	එම	0 2 20
14j	නංගඟපිටියේන	බන්තායකමුදියන්සේලාගේ කිරිබත්තා	එම	2 0 24
14g	බෝගඟමුල්ලුවේන	බන්තායකමුදියන්සේලාගේ පුංචිමැතිකා	එම	3 2 39
15	විගඟමුල්ලුවේන	කරුණානායකමුදියන්සේලාගේ රත්තාමි	එම	0 1 16
15d	පත්සලුවත්ත	එම සහ හිරුදරවෙලගේ ගමේරිච්ච්ච් ප්‍රනාන්දු	එම	1 3 26
23k	සුරතේසේන	(1) සේරසිංහමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි සහ (2) එම පුංචිමැතිකා	එම	3 0 12
27a	නංගඟගොඩසේන	අනපත්තුමුදියන්සේලාගේ කිරිබුදියන්සේ, ඩිංගිරිබත්තා, රම්බත්තා සහ රත්තාමි	එම	0 2 25
15a	පිංසේන	භංවැල්ලේ පත්සල	වත්ත	0 2 5

ලංකාමැතිමේ සිතියම 406.—සුගල්ල.
අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අක්ෂර.	අ. රු. ප.
5b	කටුවේසේන	ලබුගම පදිංචි කටුගලපොලයාගේ සුන්වා	වත්ත	2 2 20
10i	කොලොන්නගමුවේන	එම ජයසුන්දරමුදියන්සේලාගේ බිංගිරිමැතිකා	එම	0 3 21
11b	එම	එම	එම	0 0 33
21	දළුපොතවත්ත	සුගල්ලේ පදිංචි රත්තායකමුදියන්සේලාගේ මැතිකරු	වත්ත	1 0 35
22	නල්ගඟමුල්ලුවත්ත	පේ. ඇම්. කිරිබත්තා	වත්ත	0 3 25
10e	ගුරුලත්තෝඩසේන	ලබුගම පදිංචි ජයසුන්දර මුදියන්සේලාගේ බිංගිරිමැතිකා සහ දෙඩි කුඹුරේ පදිංචි ජයමහපිටියාමුදියන්සේලාගේ බිංගිරිමැතිකා	එම	1 0 11

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම් ගැන මැඩුරු තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේගෙන් සහ ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්‍රෝපර්ඩ්, වැඩබලන මහසෙනසුනාරිස් මමහ.

No. 1,123, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සහතික ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 6වෙනි දිනට සෙනසුරුදු දවල් 12ට නාරම්මලේදී වෙන් දේශිකර විකුණනු ලබන බෝ බේරුම්කරුන්ට යෙදෙනවා ඇත. වගකි පලාතේ කුරුණෑගල දිසාවේ දඩුදෙණිහත්පත්තුමේ බන්තාමිල ප්‍රතිකහකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 9ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 233.—ලබුවෙල්වත්ත.
අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අක්ෂර.	අ. රු. ප.
31	ආච්චි රේගොඩැල්ල	(1) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ සුන්විඅප්පුහාමි, (2) එම අප්පුහාමි ආරම්භි, (3) මහත්පේරිමුදියන්සේලාගේ කපුරුහාමි, (4) එම කිරිමැතිකා සහ ගවත් 6 දෙනෙක්	අක්ෂර.	3 1 26

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහල. අ. රු. ප.
371	කන්දේගේන	(1) අබේසිංහමුදියන්සේලාගේ සියාතුහාමි, (2) වනසිංහආරච්චිලාගේ සාමෙල්ලාසිඳේ	ගේන එම	2 1 37 1 1 25
3u	ගල්පොකුණේගේන	සේනුංගමුදියන්සේලාගේ වින්තිරිඛන්ඩා ආරච්චි	එම	1 0 31
3gl	මාගහමුල්ලගේන	මනන්තේරිමුදියන්සේලාගේ ඛන්ඩා	එම	
3h1	උඩපුරුණ	(1) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ සියාතුහාමි, (2) ඒම උක්කුඛන්ඩා, (3) ඇස්. ඒ. පීටර් අප්පුහාමි	එම	5 2 24
3n1	කෝන්ගස්ගේන	අබේසිංහමුදියන්සේලාගේ කිරිඛන්ඩා සහ තවත් 3 දෙනෙක්	එම	3 2 30
26a	කහවගහමුල්ලගේන	(1) මාපාමුදියන්සේලාගේ අප්පුහාමි, (2) අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ උක්කුමැනිකා	එම	1 0 21*
3p1	ගල්පොකුණේපිල්ලුව	අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ උක්කුමැනිකා	එම	0 0 17
7a	කඩුවේගේන	ලංකාමැනිමේ සිතියම 236.—මරවිට. මරවිට සාන්විටල	එම	1 1 28

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මේ ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්,
වැඩබලන මහජනකාරී මමස.

No 1,124, S. O.—ඉඩම බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩු මිල නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 13වෙනි දිනට බෙරුම්කරනු ලැබූ 12ට තාරම්බලේදී මෙන්දෙසිසර විකුණත්ව හෝ බෙරුම්කරනු ලැබූ 15ට බෙරුම්කරනු ලැබූ ඉඩම් මහල. මහල පලාගත් කුරුහැලු දිසා මේ කඩුවේපොලොන්නපත්තුවේ නැගෙනහිර මැදපත්තුවේ පිහිටා 13වෙනි මිමිකැමෙලි 15ක්

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහල. අ. රු. ප.
5	කෝන්ගහමුල්ලගේන	විරඩාහුමුදියන්සේලාගේ කිරිමැනිකා	ගේන	1 1 38
9a	මහවත්ත	එම සිවිට්ටප්පුහාමි ආරච්චි	එම	1 3 35
32j1	ඇටමොරගොල්ලේගේගේන	ගේනානාගකආමරසිංහමොගොට්ටිඅප්පුහාමිලාගේ පැලිස්අප්පුහාමි, මන්වොහාමි සහ මල්ලුවආරච්චිගේ අමාලිස් පෙරු	වත්ත ගේන	0 2 37 0 1 16
9f	මහවත්ත	විරඩාහුමුදියන්සේලාගේ සිවිට්ටප්පුහාමි	වත්ත	7 1 21
37a	ඇටමොරගොල්ලේගේගේන	ගේනානාගකආමරසිංහමොගොට්ටිඅප්පුහාමිලාගේ පැලිස්අප්පුහාමි සහ මල්ලුවආරච්චිගේ අමාලිස් පෙරු	ගේන	0 1 8
17c	කෝන්ගහමුල්ලගේන	විරඩාහුමුදියන්සේලාගේ කිරිමැනිකා	එම	0 1 24
17j	මහවත්ත	විරඩාහුමුදියන්සේලාගේ සිවිට්ටප්පුහාමි	එම	0 0 26
17f1	දේවාලේගොවගේන	ඛන්ඩාහුමුදියන්සේලාගේ ගහපත්තාමි ආරච්චි	එම	0 3 22
20	එම	එම	එම	
22	පල්ලේකුඹුරේගේන නොහොත් දෙතිගම්පලාකුඹුරේගේන	(1) ඛන්ඩාහුමුදියන්සේලාගේ ගහපත්තාමි ආරච්චි, (2) දිගතුන්ග මුදියන්සේලාගේ ලංගුරු කපුරු, (3) ආරච්චිලාගේ උක්කු ඛන්ඩා	එම	1 3 25
16e	පරගහමුල්ලගේන	විරඩාහුමුදියන්සේලාගේ සිවිට්ටප්පුහාමි ගම්ආරච්චි සහ උක්කුඛන්ඩා විදාගේ	එම	4 1 0
32a	පිත්චිත්ත	(1) අංගම්මනමුදියන්සේලාගේ කිරිඛන්ඩා, (2) එම උන්ගුරු, (3) පුත්චිත්ත, (4) සුරිගගොට්ටිමුදියන්සේලාගේ ලංගුහාමි	එම	2 1 38

ලංකාමැනිමේ සිතියම 233.—මුම්මාන.

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය.

මෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 13වෙනි දින කොළඹ මහජනකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

එම්. ඇල්. ක්ලෝපර්ඩ්,
වැඩබලන මහජනකාරී මමස.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.

[Wellawatta, Colombo District.]

මේ 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3ගේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම:—දුනට නිබඬ මුදුබඩ ප්‍රමිත මානිතට ගාමි තවත් ප්‍රමිත මානිතක් දමමි පණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පණිස “මේ 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙහි කාණ්ඩගේ කරනිබඬ පංගාර්තුච්චි ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිකයාගේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමානන්වගන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අත්ලාවී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 14,050. ගම්—වැල්ලවත්ත

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ අය. ආර. කොන්මන් නෝනා	මහල. අ. රු. ප.
Q 905 1/2	කුඩාමැල්ලුවත්ත	මුඩුබිම, පාරකට වෙත්කර නිබඬ කවච්චියක්	අය. ආර. කොන්මන් නෝනා	0 0 1-60
S 905 1/2	එම	එම	එම	0 0 0-83
Y 905 1/2	එම	එම	බබ්ලිම්. ඇල්. ගර්න් ක්ලෝපර්ඩ්	0 0 0-37
H 905 1/2	එම	එම	බබ්ලිම්. ගවුබර් නෝනා	0 0 0-70

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ ආණ්ඩුවේ කල්පනාව නිබඬ බව පොදුජනාංග දහනැගිම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිබඬ ගැමියන් මෙහි දැනුම්දෙමි.

ඉහතදී ඉඩම්ලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනාම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 11වෙනි දින පෙරවර, 11ගේ කනිසමට කොළඹ කවච්චිගේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමට අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටිත්ව ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටිත්ව ඕනෑ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

මේ 1910ක්වූ ජුනි මස 15වෙනි දින කොළඹ කවච්චිගේදීය.

ඩී. ඩී. වයිගර්ස්,
බන්ධනාගාර දිසා මේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මමස.

[Tehariya, Colombo District.]

විෂ් 1876 ක්වු අවුරුද්දේද නොමිමර 3 වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම:—නිකාරිය යන නමට පිරිමි ලබාදීමට සහිතයා පාසිකාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමට සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876 දේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුමල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු ලකුමාණත්වනන්සේසේසත් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමකම:—

සිතියම 14,325. ගම—නිහාරිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්සා.	මහත.
N 2	අඹුහකතුරුදුවත්ත	30 අවුරුද්දක් වයසැති පොල්ගස් ඇති වත්ත	නැයිතිය ජේ. ඒ. ප්‍රේම මහමුදලි තුමාගේ මුදලයට අයිති	අ. රු. ප. 1 0 5-50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලපනාව තිබෙන බව පොදුපනායට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි මහත්තියගේ බිනැකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතනි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වූ විට 1910 ක්වු ජූලි මස 11 වෙනි දින පෙරවරු 11 වන කනිසමට කොළඹ කම්මේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකමද කියා කියාසිටින්නට බිනැවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිති කමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට බිනැ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂ් 1910 ක්වු ජූනි මස 15 වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය. සී. ඩී. වයිගර්ස්, බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත මමන.

[Mutwal, Colombo District.]

විෂ් 1876 ක්වු අවුරුද්දේද නොමිමර 3 වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම:—රෙක්කඩුස් බැටරි යන නමින් අහිනව සුබආරක්‍ෂා ස්භානක පිහිටවීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමට සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876 දේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුමල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු ලකුමාණත්වනන්සේසේසත් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමකම:—

සිතියම 14,337. ගම—මෝදර. ඉඩමේ නම—සාන්ත ඇන්ඩෲගේ දේවස්ථානය.

නො.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්සා.	මහත.
Q 2	ජරපත්‍ර බිත්තියක් සහ පඩියක්	රෝමානු කතෝලික සාන්ත ඇන්ඩෲදේවස්ථානයේ බාරකාරයෝ	0 0 2 25
R 2	යමක් රුසුලාන බැමි සහ මුඩුබිම	එම	0 0 1-12
S 2	උරසෙවිලි ගෙය සහ මුඩුබිම	ඉඩමේ නම—නුගහහවත්ත.	0 0 2-75
T 2	එම	ඇස්. ඩී. ජෝන පොර්ලොන්තිනා සිල්වා රත්වලගේ ඩීන්ගු ප්‍රනාන්දු අයිතිකමකියන ගෙය සහ ජෝර නිස් ප්‍රනාන්දු අයිතිකමකියන වත්ත	0 0 1-87
U 2	එම	ස්විමන් ප්‍රනාන්දු	0 0 2-62
V 2	උරසෙවිලි ගෙය	ඉසන් ප්‍රනාන්දු සහ තවත් අයෙක්	0 0 3-75
W 2	මුඩුබිම	රත්වලගේ මරිකියා ප්‍රනාන්දු	0 0 3-40
X 2	උරසෙවිලි ගෙය සහ මුඩුබිම	ආනා මරිය රුදිගු ඉඩමේ නම—තැබිලිගහවත්ත.	0 0 4-12
Y 2	මුඩුබිම	ජෝන ඇනතෝසියා ප්‍රනාන්දු	0 0 2-75
Z 2	උරසෙවිලි ගෙය	දෙමිනුආරච්චියේ දෙත් විලියම් ප්‍රනාන්දු	0 0 2-62
A 3	එම	රෙමානිස් ප්‍රනාන්දු	0 0 1
B 3	උරසෙවිලි ගෙය සහ මුඩුබිම	ජූරේ ප්‍රනාන්දු	0 0 2
C 3	එම	කත්‍රිනා ප්‍රනාන්දු	0 0 6-25
D 3	මුඩුබිම	එම	0 0 0-25
E 3	උරසෙවිලි ගෙය සහ මුඩුබිම	ඒ. ඇස්. ඩී. කත්‍රිනා කොරොයා	0 0 4-87
F 3	එම	කේ. අන්දරේ ප්‍රනාන්දු	0 0 7-68
G 3	එම	මරියා රුදිගු	0 0 5-40
H 3	එම	ආනා මරියා දිලෙස්	0 0 5-16
I 3	උරසෙවිලි ගෙය, උැලිගහපු කකුත් සිය සහ වත්ත	නැයිතිය ආර්. කොර්මා ප්‍රනාන්දුගේ උරුමක්කාරයෝ	0 0 26
J 3	පොල්වත්ත	ජේ. බිබිලියු. ආර්. ඉලන්හකෝන් මහත්මනා	0 0 6-50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලපනාව තිබෙන බව පොදුපනායට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි මහත්තියගේ බිනැකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතනි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වූ විට 1910 ක්වු ජූලි මස 11 වෙනි දින පෙරවරු 11 වන කනිසමට කොළඹ කම්මේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකමද කියා කියාසිටින්නට බිනැවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට බිනැ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂ් 1910 ක්වු ජූනි මස 15 වෙනි දින කොළඹ කම්මේරියේදීය. සී. ඩී. වයිගර්ස්, බස්නාහිර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජ්ජන්ත මමන

[Kagalla, Town.]

විෂ් 1876 ක්වු අවුරුද්දේද නොමිමර 3 වන අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම:—ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට කඩ ආදිය ගොඩනැගීමට වලක්වන පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීමට සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂ් 1876 දේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්තුමල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රිසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු ලකුමාණත්වනන්සේසේසත් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමකම:—

සිතියම 1,925. ගම—කැගලු නගරය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකියන්සා.	මහත.
Z	බෙලිගොඩගමත්ත	පොල් සහ මුඩුක් තිබෙන වත්ත	කැගල්ලේ පදිංචි ජෝන පොර්ලොන්තිනා සාමගේ	0 0 10

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලපනාව තිබෙන බව පොදුපනායට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි මහත්තියගේ බිනැකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතනි ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වූ විට 1910 ක්වු ජූලි මස 11 වෙනි දින පෙරවරු 11 වන කනිසමට කැගල්ලේ කම්මේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකමද කියා කියාසිටින්නට බිනැවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට බිනැ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

විෂ් 1910 ක්වු ජූනි මස 14 වෙනි දින කැගල්ලේ කම්මේරියේදීය. ජේ. කොන්රෝඩ්, ආණ්ඩුවේ උපජ්ජන්ත මමන.

[Periyakaddu, Mullaittivu District.]

විෂ 1876ක්වූ ඉඩුරුදලේ නොමිඳු 3න් ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි මහත්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—මත්තාරම් ප්‍රමිත මානිත සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම උඩාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "විෂ 1876ගේ ඉඩම් උඩාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමට පැහැදිලි ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුරු මහත්තියන් සේවයන් නිසිආකාර මට අණලාභි නිවේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියම 3,664. ගම—පෙරියකඩවිල

නං. D	ඉඩමේ නම. පුලියෙතිකිකුඩු	අත්දම්. කැලේ	අයිතිකම්කරන්නා. ගො. හෙත් රිජලේන්, ගැපගේ විහාරස්ථානයේ	මහත. අ. රු. ප. 0 2 0
1	එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුපත්‍රයට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි මහත්තියේ මිනැකර තිබෙන හැටියට මෙහි දැනුම්දෙමි.			

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සැමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අග විෂ 1910ක්වූ ජූලි මස 28 වෙනි දින දවල් 12ගේ කනිසමට මවුනියාවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අත්දම් අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට මිනැමා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නම් තමුන්ගේ අයිතිකම් තොරතුරුත් කියාසිටින්නට මිනැ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 11වෙනි දින මුල්දලේ කවුච්චේදිය. ඊ. ඩී. සිසුන්, ආණ්ඩුවේ උපදේශන මණ්ඩලය.

PRELIMINARY NOTICES, WASTE LAND SETTLEMENT.

මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.

[Hambantota S. O. 42—1910]

විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මුඩුඉඩම් සම්බන්ධව විෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ ආඥාපත්‍රවල 28වෙනි මහත්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපත්‍රයන්ගේ කොටසක කොටුවේ කන්තෝරුවේදී ඇති, ස්විට්සර්ලන්තයේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එකී කොටසකට අයිතිකම් පෙන්වාසිටින්නට නොදෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපත්‍රයන්ගේ ඉහතකී ආඥාපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් යන කියා උන්නාන් සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ඇම්. ස්විට්සර්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥාපත්‍රයන්ගේ.

ඉඩමේ තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ නැගෙනහිර නිරුවාපත්තුවේ පිහිටි යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියමේ* පෙනීයන 441 මුල් සිතියමේ 20න් පෙනෙන රූඩ්ස් 2කුත් පර්ච්ස් 12ක් මිමිතරම ඇති සාමාන්‍යවසයෙන් පිහිටි කැල්ල කියන නොහොත් ඒ නමින් දැනගෙන තිබෙන බිම්කට්ටියට මාසිම—උතුරට මුඩුඉඩම් සම්බන්ධ රෙකුලාසිය යටතේ රජ සන්තක හැටියට ප්‍රසිද්ධ කරනු දික්වලගේනද; නැගෙනහිරට අඹිපාරකද; දකුණට දෙකෙන්පාලුවේ තක්සේරුවට දිසු කොස් ගහවත්තද; බස්නාහිරට දේසින්වළේනායකගේ ජුවානිස් සහ ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම් කියන ඉඩමක් ගහවත්තද.

8,773 * ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 747වෙනි පිටි ප්ලැන බලනු

[Midigama, Matara District.]

මෙහි පහත දක්වන ඉඩම් සම්බන්ධව අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අග විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 17වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට හෝ එහි කොටසකට හෝ අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අග විසින් මාසර කවුච්චේදී මාසර දිස්ත්‍රික්කේ උපදේශන උන්නාන්ගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට එකී ඉඩම්වලට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම් පෙන්වාසිටින්නට නොදෙදුනොත්, එකී ආණ්ඩුවේ උපදේශන උන්නාන්ගේ මුඩුඉඩම් සම්බන්ධව විෂ 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ ආඥාපත්‍රවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොදෙදුන සෑම ඉඩම රජසන්තක ඉඩමක් කියා උන්නාන්ගේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්ගේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

බඩලියු. ඇල්. කින්බර්ස්ලි, ආණ්ඩුවේ උපදේශන මණ්ඩලය.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

දකුණු දිසාවේ මාසර දිස්ත්‍රික්කේ මලිගම්කෝරලේ මිදිගම යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සහතික සිතියමේ* පෙනී යන බිම්කට්ටි, එනම්:—

මුල් සිතියම 8,578.

බිම්කට්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
T 597	විනානගේගල්බොරළුවේනේන නොහොත් වෙදගෙහේන	1 1 35
U 597	විනානගේගල්බොරළුවේ නොහොත් බටතුඹේනේන	4 1 26

5 3 21

මීට මාසිම—උතුරට ඩී. පී. ඩී. තිලෝර්ස් සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන බටතුඹේනේනද, පේ. ඩී. ඩී. ද සිල්වා සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන විනානගේගල්බොරළුවේ නොහොත් බටතුඹේනේනද, දෙස් තිලෝර්ස් ගුණසිල ප්‍රචාර්දස සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන බටතුඹේනේනද, පේ. ඩී. බඩන්අප්පු ද සිල්වා සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන හුඹුල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට කොන්ගහවත්තගෙහි කොරනේලිස් සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන හුඹුල්ලවත්තද; දකුණට පේ. ඩී. බඩන්අප්පු ද සිල්වා සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන කහවහනකොරවුවද, අඹිපාරකද, පේ. ඩී. සාලේඅප්පු සහ තවත් අග අයිතිකම්කියන නිරිමැව් ගොඵ්වෙදෙහියද; බස්නාහිරට පයසේකරවිනානගෙහි බඩන්අප්පු ද සිල්වා අයිතිකම්කියන ගල්බොරළුවේනේනද.

3,774 * ඉංග්‍රීසි පිටපතේ හතරවෙනි කාණ්ඩයේ 748වෙනි පිටි ප්ලැන බලනු.

[Tender for Miscellaneous Services, Civil Medical Department, Colombo.]

වෑන්ඩර් බාරගත් දින පටන් වම් 1911ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි දින දක්වා ඉකුත්වෙන කාලේ තුළ පහල සඳහන් කර තිබෙන වෑන්ඩර් පත් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි :—

- (1) කොළඹ සමහර ඉස්පිරිතාලවලින් සහ වෙනත් ආරෝග්‍ය ශාලාවලින් කිසිදු දැනුම් වැලිකඩ කිරිගෙදරට ගෙන යාමට සහ ආපසු ගෙනැවිටිත්.
- (2) කොළඹ ඉස්පිරිතාලවලින්, වෙනත් ආරෝග්‍ය ශාලාවලින් සහ ලබාගැනීමේ වෛද්‍යාභ්‍යාලවල සිට කනත්තේ සොහොන්ගුම්මට මිනි ගෙනයන කරත්තට ගොනෙක් සහ කරත්ත දක්කන්තෙක්ද.
- (3) කොළඹ කොහිම ස්භානායකින් හැදල ලාදුරු ඉස්පිරිතාලයට ලාදුරුකාරයෝ ගෙනයාමට ලේඛි හැව්ලොක් ඉස්පිරිතාලයේ තිබෙන කරත්තට ගොනෙක් සහ කරත්තකාරයෙක්ද.
- (4) කොළඹ මහඉස්පිරිතාලේ සිට මරදන රේල්වේ ස්වෛච්ඡිකව ලෙඩබිඹු ගෙනයාමට කරත්තයක්ද, ගොනෙක්ද සහ කරත්තකාරයෙක්ද ඕනෑකර තිබෙයි.

2. සියලුම වෑන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් දැනුව එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර කොළඹ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමට එවිය යුතුයි.

3. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමයේ කන්තෝරුවේ වෑන්ඩර් පෙට්ටියේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් පැරණිව එවිය යුතුයි.

4. මුද්‍රකර පු වෑන්ඩර්ස්වල දැන්විලොප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහල “කොළඹ නොගෙක් වෑන්ඩර්” යන වාසගම් ලියා 1910ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම කොළඹ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමයේ කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි.

5. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමයෙන් ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නියම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට හාරනොගන්න බව දෙනුයුතුයි. වෑන්ඩර් කඩදැසියෝ වැරද්දක් කරගැනීමට වෑන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රකරු දෙක තබන්නට ඕනෑය; හැත්තම ඒ වෑන්ඩර් බාරගනු නොලැබේ.

6. පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්නට ප්‍රථම කවිමේරියක රුපියල් 50ක් බැඳ තුවක්කය ලබාගෙන ඒ තුවක්කය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කීවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට සැලකෙන සහතික දැරිය දෙන්නට බැරිවුණොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගත්ට බැඳුණු මුදල ග්‍රහණයකරගෙන නොහැකි වේ. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයෙන් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අවස්ථාවට දෙනවා දැන.

7. බාරගන්නට යෙදුන වෑන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් දැර තිබූ වෑන්ඩර් සමග එවන බප්පුව අත්සන් කරන්නට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගත්ට බැඳුණු මුදල දැරීමට කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.

8. ඉහත සඳහන් කරුණු සියලුම වගන්ති ඉටුකොටගන්නා වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළිගොගන්න බව දෙනුයුතුයි.

9. යම් වෑන්ඩර්ස් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩර්ස් අහන්කිරීමට සහ යම් වෑන්ඩර්ස් නොහොත් කොටසක් බාරගැනීමට ආණ්ඩුව බලය තබාගන්න බව දෙනුයුතුයි.

10. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමයෙන් දෙනගත හැකිය.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින කොළඹ සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය නාමයේ කන්තෝරුවේදීය. (අත්සන්කලේ), සී. ඩී. ග්‍රිෆින්, ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීය වෙනුවට.

[Tender for Toll Rents of Western Province.]

වම් 1911ක්වූ ජනවාරි මස 1වෙනි දින පටන් දෙසැම්බර් මස 31වෙනි දිනෙන් අවසානවන අවුරුද්දට මෙහි පහත සඳහන් වන බස්නාහිර පළාතේ පාලම් රේන්ද මිලේට්ටොණ්ඩ පිණිස දෙන වෑන්ඩර්ස් ගෙවත් ලේලීමට වම් 1910ක්වූ අගෝස්තු මස 3වෙනි දින බදුද දවල් 12ට කොළඹ කවිමේරියේදී බස්නාහිර පළාතේ ඒජන්ත උත්තාස්සේ විසින් බාර ගනු ලැබේ.

මෙහි පහත දක්වන එක එක රේන්දයට වෙනවෙනම වෑන්ඩර්ස් ගෙවත් ඉල්ලීමට පත්‍ර දිය යුතුයි.

බාරගන්නාලද ඉල්ලීමට පත්‍ර අසිතිකාරයා විසින් ගත් මුදලෙන් අහගෙන් කොටසක් සල්ලිවලින් වහාම මෙහි තබන්නට ඕනෑය. එම ඉල්ලීම උතුමානත්වගන්තියේ විසින් බාරගන්නට යෙදුනකම්, ඔහුගේ ඉල්ලීම උතුමානත්වගන්තියේ විසින් එක්තරා බව දී තුම්පුන් දින පටන් 10 දවසක් දැනුව එම ඉල්ලු ගන්නොත් දෙකෙන් පංගුවකට වටිනා දැර ඒන්තගත් මුද්‍රවල්පුවලින් හෝ තුණක් පංගුවකට වටිනා දැර මුදලෙන් හෝ තිබූ සම්පූර්ණකරන්නට ඕනෑය.

දැර පිණිස තිබෙනලද බප්පු සෝදිසිකිරීම සඳහා ආණ්ඩුවේ අද්වකාත් උත්තාස්සේට ගෙවිය යුතු වූ ගාස්තුවද, දැර බප්පු සැදීමටද, ඒවා සෝදිසිකර සම්පූර්ණකරීමටද, ඉඩම් තක්සේරු කිරීමට සහ දැර බප්පු රෙජිස්තරකරීමට ගෙවිය යුතු වූ ගාස්තුව ඔහු විසින් ගෙවන්නට ඕනෑය.

දැර වෙනුවෙන් තිබෙනලද ඉඩම්වල බප්පු ඒවා මීට ප්‍රථම දැරෙන්නට නොහොත් උකසකට යටත් නැති බවට ඉඩම් ලියාපදිංචිකරණ රෙජිස්තාර් නැතහොත් සහතිකපත්‍රයක් ලබාගත යුතුයි. මේ සහතිකපත්‍රය ලබාගැනීමට ඕනෑකරණ විෂයට දැර තබන අය විසින් දැරිය යුතුයි.

මේ ගැන වැඩිදුර කාරණ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාස්සේ හෙත් ඉල්ලුම්කළවිට දෙනගන්ට පුළුවන.

ප්‍රධාන පාලම්වලට පාලම් රේන්ද.

A.—කරණයට අසිති පාලම්.

- 1. (a) පස්බෙහෙල් හිමැති ගොඩුවල.
- (b) උඩඅදින පාලම් දැරුණේද.
- 2. මෝදර ගොඩුවල රේන්දය.
- 3. සන්තකස්තියමේ දැර රේන්දය.

B.—ගාල්ලට යන පාරේ. හේනේමල්ල, ගොරකපල සහ දිකල ගොඩුවල රේන්ද. ප්‍රධාන පාරවල නොවන පාලම් රේන්ද.

A.—කොළඹ දිසත්තුවේ.

- 1. හන්වැල්ලේ ගොඩුවල රේන්දය.
- 2. පුගොඩ ගොඩුවල රේන්දය.
- 3. වෑවල ගොඩුවල රේන්දය.
- 4. හැදල සහ පමුණුගම තිබෙන හැදල දැරුණේද, ගොරකහගොඩුවල සහ පෝසුප්ගේ දැර කියන දැරට තර 642ක් උතුරෙන්, පමුණුගම පරන මිහඹු දැලේ බස්නාගුර පැත්තේ ඉඩුරේ ස්භානායක තිබෙන හැදල දැරුණේද.
- 5. කිත්තප්පුවේ දැරුණේද.

B.—මිහඹු දිසත්තුවේ.

- 1. සිදුවේ ගොඩුවල රේන්දය.
- 2. මිහඹු දැලේ පල්ලන්ගේ පාලම් රේන්දය, මිහඹු දැලේ පාලම් දැරට දැනුවුවෙන ස්භානායක රේගු මට්ටම යන පාරේ පාලම් රේන්දය—මෙහි එක රේන්දපලකට ගෙවා අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ම යන්ට පුළුවන.
- 3. මුතුමානගේ ගොඩුවල රේන්දය.

C.—කළුතර දිසත්තුවේ.

- 1. රුක්ගහගොඩුවල ගොඩුවල රේන්දය.
- 2. කිතුල්ගහවත්තේ ගොඩුවල රේන්දය.
- 3. අඟුරුවාගොට ගොඩුවල රේන්දය.
- 4. කළුතර පරණ දැලේ කැපුදැර මෝදර තිබෙන රේන්දය සහ ගල්තුවේ රේන්දය—එක රේන්දපලකට ගෙවුවිට අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ම යන්ට පුළුවන.

කළුතර අළුතේදැර එකතම රේන්ද සහ හතර මෝදර රේන්ද—එක රේන්දපලකට ගෙවුවිට අනිත් රේන්දපලෙන් නිදහස්ම යන්ට පුළුවන. සී. ඩී. වයිගර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාස්සේ. වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිමේරියේදීය.

[Supreme Court Criminal Sessions, Colombo.]

ශ්‍රී ලංකාවේ ගරුකටයුතු උතුම්බු සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට උඩ තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙහි ප්‍රකාශකරන්නේනම්, මස්නාහිර දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1910ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් කොළඹ තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටති ස්භානගට යටති වෙලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑවත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එහිත් පිටතට යන්ට නුසුඵවන් බවත් මෙහිත් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ජ. බන්ඩම්මි,
දෙපිටු පිස්කල් මමහ.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 13වෙනි දින
කොළඹ පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

[Supreme Court Criminal Sessions, Colombo.]

ශ්‍රී ලංකාවේ ගරුකටයුතු උතුම්බු සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට උඩ තිබෙන ආඥාවක බලය කරණකොටගෙන මෙහි ප්‍රකාශකරන්නේනම්, පුත්තලම් සහ ගලාවත දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1910ක්වූ ජූලි මස 11වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පවත් කොළඹ තිබෙන නඩුසාලාවේ පවත්වනට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටති ස්භානගට යටති වෙලාවට ඇවිත් පෙනීසිටිනට ඕනෑවත් ඇර

අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එහිත් පිටතට යන්ට නුසුඵවන් බවත් මෙහිත් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

ඇස්. ඩී. සමරසිංහ,
මැබ් දිසාවේ පිස්කල්කැන වෙහුවට.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දින
තුරුකැහල පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

[Tender for Opium License, Nawalapitiya and Gampola Local Boards and Talawakele Sanitary Board.]

වම් 1910ගේ ජූලි මස 1වෙනි දින පවත් ගම්පල, නාවල පිටිය ලෝකල් බෝර්ඩ්ස්වලට අයිති හරිගේ සහ හලවකැලේ සනීපාරක්ෂිත සභාවට අයිති හරිගේ අබිං බදු විකිනීමේ වැන්ඩර්ස් හෙවත් ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1910ගේ ජූනි මස 29වෙනි බුද්දින පස්වරු 1ක වනතුරු පහත අත්සන්කරණ මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඔරගන්ව ගෙදේ.

ඒත්තුගතයුතු අන්දමේ සෑහෙණ ගණනකට වැන්ඩර් පත්‍ර ගත් නොලැබුණේනම් ඒ මහාම බද්ද ප්‍රසිඛ වෙන්දේසිකර විකුනන්ට යෙදෙනවා ඇත.

ආර්. ඩී. හැලිංස්,
මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත සහ ගම්පල සහ නාවල පිටියේ ලෝකල් බෝර්ඩ්ස්වල ප්‍රධානතැන මමහ.

වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 16වෙනි දින
මහනුවර කව්වෙරිගේදීය.